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TOVARĂȘUL NICDLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, 
A EFECTUAT 0 VIZITĂ DE LUCRU IN CAPITALĂ SI A PARTICIPAT LA 
FESTIVITĂȚILE PRILEJUITE DE DESCHIDEREA NOULUI AN DE iNVĂȚĂMlNT

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretar general al 
Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a efectuat luni. 15 septembrie, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu- o vizită de 
lucru in Capitală și a participat Ia festivitățile prile
juite de deschiderea noului an de invătămin..

x au

unnâ.

La această nouă intilnire a 
conducătorului partidului și 
statului nostru cu colective de 
oameni ai muncii, cu cadre di
dactice, studenți și elevi bucu- 
reșteni. au participat tovarășii 
Emil Bobu, Nicolae Constantin. 
Constantin O ltea nu. Nicu 
Ceaușescu. Petru Er.ache. Icn 
Ursu, Silviu Curticeanu.

Statornicită in perioada care a 
trecut de la cel de-al IX-lea 
Congres al partidului ca o fru
moasă și semnificativă tradiție, 
inaugurarea fiecărui an <ie m- 
vățămint s-a desfășurat sub 
semnul dialogului fructuos de 
lucru pe care secretarul generai 
al partidului, președintele Re
publicii. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. il poarta cu cadre 
didactice, specialiști din pro
ducție și institute de cercetare 
și proiectare, cu tineretul stu
dios. in scopul perfecționării și 
modernizării continue -
mintuiui de toate gradele, le
gării mai strînse a procesului 
instructiv-educativ de sarcinile 
curente și de perspectivă ale 
producției, conectării sale orga
nice la imperativele majore ale 
dezvoltării multilaterale’ a pa
triei noastre socialiste. O le
gătură din an in an mai trai
nică, avind la bază concepția

rășul Nicolae Ceausescu, de to
varășa Elena Ceaușescu. și-au 
găsit o elocventa expresie in 
atmosfera sărbătoreasca, plină

tcolae Ceau.-escu_ ale 
Elena Ceaușescu. 

esoiore si roși:. pan
ne erau îsscrue -~- 
aîra un bus
a de și

kf-ud. de «ecre- 
:n £a|a scolii

aca-se expres

-unosru*. o pti- 
e și perfecțio-

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ccdtwescu. tovarășa Eleni 
Ceaușescu. au fost primiți cu 
ovații și ura le de miile de stu- 
denți și cadre didactice, care, 
intr-o atmosferă caldă, sărbăto

rească. și-au exprimat recunoș
tința fierbinte pentru condițiile 
minunate de muncă și studiu 
asigurate de partidul și statul 
nostru. Minute in șir s-a scan
dat ..Ceaușescu — P.C.R. 
..Ceaușescu și studenții !’*.  ..Par
tidul — Ceaușescu — Pace !“.

O gardă formată din detașa
mente de pregătire a tineretului 
pentru apărarea patriei a pre- 
zenta: onorul. Student» și stu
dente au dăruit cu emoție to
varășului Xicoiae Ceaușescu. 
tovarășei Elena Ceaușescu fru
moase buchete de flori, le-au 
adresat respectuoase cuvinte 
de bun venit.

Secretarul general al partid 
dului a fost intimpinat de 
Gheorghe David, ministrul agri
culturii. Ion Teoreanu. minis- 
trj*.  educației si invâțămin- 
tului. Matei Ani. secretar al 
C.C. a! U.T.C.. președintele 
Uniunii Asociațiilor Studenților 
Comuniști din România. Tiberiu 
Mureșan. președintele Acade
mic de Ști ir. te Agricole si Sil
vice. de reprezentanți ai con-- 
duceri institutului.

Rectorul institutului. Con
s' - ; P.-.-’lie. a prezentat pe
larg modul in care au fost 
transpuse in practică sarcinile 
și orientările secretarului gene
ral al partidului privind perfec
ționarea invâțâmintului de spe
cialitate. integrarea lui cu cer
cetarea. proiectarea și producția, 
anorîu' specialiștilor și studen
ților la crearea unor soiuri și 
hibrizi de plante cu însușiri 
biologice superioare, producerea 
de sâmință «i material sădi tor 
h‘.’-irol. xr..*.  ?..!<•*«  4 rde
ardmah. extinderea culturilor 
intercalate, dezvoltarea micro-

(Conlinuare in pag. a l!-a)

Marea adunare populară din Capitală
După încheierea vizitei, tova

rășul Nicolae Ceaușescu. tova
rășa Elena Ceaușescu au lua: 
parte la adunarea populară con
sacrată deschiderii anului de 
invățămint 1986—1987. conferind 
acestui important eveniment

re^tean. adunarea . 
de mii de cadre di .bne. care

marchează momentul sărbăto
resc. emoționant, al începerii 
cursurilor școlare și universi
tare. sentimentele de fierbinte 
dragoste față de secretarul ge
neral al partidului, președintele 
Republicii, tovarășul. Nicolae

Ceaușescu, pentru activitatea 
neobosită ce o dedică, cu pa
siune revoluționară și patrio
tism înflăcărat; înfloririi con
tinue a patriei și binelui po
porului român.

In același timp, s-a dat ex-

presie alesei stime și prețuiri 
față de tovarășa Elena 
Ceaușescu pentru modul strălu
cit în care îndrumă zîntreaga 
activitate din cercetarea știin
țifică și învățământ din țara 
noastră, domenii de însemnă

tate hotărîtoare pentru progre
sul multilateral al patriei.

Aceste calde simțăminte și-au 
găsit o impresionantă mani
festare în primirea entuziastă 
făcută tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena

Ceaușescu la sosirea în tribuna 
adunării.

într-o deplină unitate de cu
get și simțire, zecile de mii de 
participant au aclamat cu în-

(Continuare in tpdg. a. III~a)

CUVlNTAREA
Dragi tovarăși,

Aș dori, in primul nnd. sări 
adresez dumneavoastră, tuturor 
oamenilor muncii din Capitală, 
studenților și elevilor, un salut 
călduros, împreună cu cele mai 
bune urări, in numele conduce
rii noastre de partid și de stat, 
precum și al meu personal. 
(Aplauze și uraie puternice : se 
scandează îndelung ..Ceaușescu 
— P.C.R. ?•. „Ceaușescu $x po
porul !“).

Sintem la deschiderea noului 
an de invățămint 19Sâ—198 L 
care corespunde cu începerea 
celui de-al 8-lea cincinal. ce 
marchează trecerea Roariatei 
la un nou stadiu de dezvoltare, 
realizarea unei noi caii lăți a 
muncii și vieții — deci m a m- 
vățămîntului — înfăptuirea noii 
revoluții tehnico-științifire *i  a 
noii revoluții agrare. A. ..
și uraie puternice : se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul !“).

Cu prilejul deschiderii nou
lui an de invâțămint, adresez 
tuturor elevilor și studenților, 
cadrelor didactice din intreag i 
țară cele mai bune urări dc 
succes in invățămint. in cer
cetare ! Să faceți astfel incit 
aceșt an școlar să marcheze un 
proces de perfecționare și mo
dernizare a întregului invățâ- 
mint, în concordanță cu obiec
tivele stabilite de Congresul al 
XlII-Iea al partidului, cu nou- 
etapă, superioară, de dezvoltare 
a patriei noastre socialiste I 
(Uraie și aplauze puternice. în
delungate ; se scandează 
„Ceaușescu și poporal !“).

Am vizitat Institutul agrono
mic. Politehnica. un been. • 
mart uzină industrială din Ca
pitală M o fabrică de aparatu
ră de cercetare, care se găsește 
pe aeea&tâ platformă. In gene
ral. avem impresii bune despre 
condițiile materiale existente in 
învătămiBiuI din Capitală, des
pre teiul tn care s-au pregătii 
tend hcerile unităților de rwva- 
tâminu elevii si studenții pen
tru bmI an. Avem, de aseme
nea. impresii bune din uzina 
si intreprindrrvi pe care le-am 
«iritat.

Na dare ir acum sâ ni rptn 
mult asupra peobieooeîoe dez
voltării ffominiri in cei de-al 
8-tea cineinaL deoarece numii 
eu 14 rile ia snnâ am pmeatat 
ia marele Congre*  al drmstia- 
tiei muncitorești-ir TQtatmnire.
aut rezultatele, cit și
dezvoltării pini in ami ISBd să. 
tn unele domenii, pută tn ansi 
3M*.  Am subliniat eu îndrepti- 
tita aundrie mărețele rezultate 
obținute de poporul nanra ■■ 
anii construcției socialiste, care 
aa făcut ea România sâ devină
o tară puternică indnstrial- 
acrarâ. ce asigură întregului

materială si spirituală tot mai 
ridicat, iUraie «î aplauze pu-

Congresul oamenilor muncii 
a adoptat, in unanimitate, pla
nurile și prorramele de dezvol
tare a patriei noastre. Avem o 
perspectivă minunată de dez
voltare a României in toate do
meniile ! Trebuie sâ realizăm

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
dezvoltarea intensivă a patriei 
noastre să. repet, noua revolu-

votElie agrară, sâ augarara ri
dicarea patriei noastre socialiste

o agnroltnra Ue pnm rang, sa 
dMnannarâm. prin renBaMte

pta pe de-aineie sale, eare-si

Apiauze a onde : se «eandeazâ

Mi-a făcut o plăcere deosebi
tă sâ cunose reraltateie 
obtmulr in diferite facultăți din 
Paliieanieă. sâ comitat preocu
parea de a ridica continuu ni
velai trbmr raEtariv. de a con
tribui Ia dezvoltarea generală a 
industriei noastre — ceea re in- 
«eaaMâ eă dis*uneni  de o ba fi 
trainică pentra ca reviummtul 
tebme din patria noastră să 
poată <â-si indepiineaseă in 
bene condiții roiul pe eare-l 
are in formarea cadrelor pen
tru toate sectoarele de activi
tate. pentru a asigura industriei 
noastre specialiști cu înalte cu
noștințe tehnico-stiintifice. in 
M?rf să produci mașini si uti
laje la nivelul celor mai bune, 
comparativ cu cele existente, 
sau care «e vor realiza. pe 
plan mondial. Dispunem de 
această bază și trebuie sâ facem 
totul pentru ca invâtămintu! 
nostru tehnic sâ se ridice con
tinuu la un nivel tot mai înalt, 
să răspundă cerințelor poporu

lui nostru, cuceririlor științei și 
tehnicii mondiale ! (Aplauze și 
uraie puternice ; se scandează 
„Stima r.oas*.râ  si mindria —

Mi-a făcut, de asemenea, o 
deosebită plăcere să ascult 
ceea ce s-a spus despre re
zultatele la Institutul Agro
nomie. despre producțiile de 
8 Mt kg la griu. de peste 
2*Mt  kg de porumb la hectar, 
ceea ce demonstrează că și in 
domeniul agriculturii avem re- 
znltate bone și — după cum 
a»n menționat la Congresul oa
menilor muncii — nu numai in 
învâiâmint si cercetare, dar și in 
producția unităților agricole, a 
cooperativelor și unităților de 
stat, intr-un județ care a deve
nit „Erou al noii revoluții agra
re^ pentru producțiile de peste 
3*  MP kg de porumb la hectar, 
de pe<te 7 MP kg de orz și de 
peste PPPP kg de griu la hectar. 
Sint producții care demonstrea
ză eâ «i in agricultură mergem 
cu pași hotănți in înfăptuirea 
obiectivelor stabilite de con
gresul partidului, a noii re
voluții agrare. (Anîauze și

dcază .Ceaușescu si noporul !. 
..Ceausescu — P.CJU r*).

Am vizitat on liceu industrial. 
Am constatat că și acolo există 
o bună bază tehnică pentru in- 
vățămint, o preocupare a ca
drelor didactice si elevilor pen
tru a-si insusi cele mai noi cu
noștințe și, in ace!a«i timp, să 
contribuie și la realizarea unor 
produse de înaltă tehnicitate. în 
general, in întregul invățămint 
liceal, gimnazial, in invățămintu! 

primar și profesional dispunem, 
tic asemenea, de o puternică 
bază materială, care asigura 
cele mai bune condiții pentru 
formarea muncitorilor și specia
liștilor de înaltă calificare, pen
tru toate domeniile.

Intr-adevăr, ne propunem să 
realizăm o nouă calitate, dez
voltarea intensivă, revoluția in 
domeniul tehnicii, științei, al a- 
griculturii. Acum, — așa cum 
am menționat, de altfel la Con
gresul oamenilor muncii — tre
buie să realizăm și o nouă re
voluție in nivelul de formare a 
cadrelor, a specialiștilor din 
toate domeniile ! Trebuie să ri
dicăm întregul invățămint ro
mânesc pe o bază superioară 
din punct de vedere al nivelu
lui de pregătire a tuturor spe
cialiștilor. pentru că. pină la 
urmă, numai nivelul de pregă
tire al muncitorilor, țăranilor, 
intelectualilor, al întregului nos
tru popor va determina victoria 
noii revoluții tehnico-științifice 
și agrare, va asigura înfăptui
rea Programului partidului de 
făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate și de 
înaintare spre comunism ! (U- 
rale și aplauze puternice : se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul !“).

Acum. Ia deschiderea noului 
an de invățămint. adresez ca
drelor didactice din întregul in
vățămint. studenților, elevilor, 
chemarea de a face totul pen
tru ridicarea continuă la un ni
vel cit mai inalt a întregului 
nostru invățămint !

Mă adresez studenților și ele
vilor cu chemarea : „Invitați. 

invățați și iar învățațî „In- 
vățați și însușiți-vă cele mai 
noi cunoștințe ale tehnicii, ale 
științei, ale cunoașterii umane 
universale in general !“, pentru 
că numai specialiștii și mun
citorii cu o înaltă calificare, cu 
înalte cunoștințe vor putea să 
asigure continuarea dezvoltării 
României, ridicarea ei pe noi 
culmi de progres și civilizație, 
vor putea conduce mîine opera 
de făurire a comunismului in 
România ! (Uraie și aplau
ze puternice. Se scandează 
„Ceaușescu-tinerii !“, ..Ceaușescu 
și poporul !").

Adresez chemarea de a îm
pleti strins învățămintul cu ac
tivitatea de cercetare, dar mai 
cu seamă cu producția ! învă- 
țați și munciți ! Trebuie să nu 
uităm nici un moment că fău
rim o societate a muncii libere, 
în care, in procesul diviziunii 
socialiste a muncii, fiecare tre
buie să-și aducă contribuția ac
tivă la dezvoltarea materială și 
spirituală a patriei noastre. Nu
mai prin muncă — înțelegind 
prin aceasta complexitatea mun
cii materiale fizice și intelectua
le ca un tot unitar, dialectic — 
vom asigura și formarea unui 
bun specialist și muncitor pen- 
trii toate domeniile de activita
te. vom asigura adevărați con
ducători ai industriei, ai econo
miei. ai României socialiste și 
comuniste ! (Uraie și aplauze 
puternice : se scandează înde
lung „Vom munci, vom învăța, 
țara o vom înălța !“).

Apreciind rezultatele de pină 
acum in dezvoltarea învățămîn- 
tului. a nivelului său în toate 

domeniile, trebuie să spunem 
deschis, acum la începutul nou
lui an de invățămint, că mai 
sint și în acest domeniu mul*e  
lucruri de îmbunătățit. Trebuie 
să înțelegem că, și in învăță- 
inînt, ca in tGate domeniile de 
activitate, avem lucruri bune pe 
care trebuie să le generalizăm, 
dar avem și lucruri pe care tre
buie să le înlăturăm. Și, fiind 
revoluționar și invățămintul 
trebuie să fie întotdeauna un 
invățămint revoluționar — se 
impune să acționăm cu toată 
fermitatea, să înlăturăm tot ceea 
ce este vechi, ceea ce nu mai 
răspunde noilor etape de dez
voltare a patriei noastre, a ști
inței, tehnicii și cuiturii, și să 
promovăm cu cea mai mare în
drăzneală și cutezanță noul în 
toate domeniile de activitate ! 
Invățămintul trebuie să se afle 
in primele rinduri ale luntei 
pentru nou. să lie un invăță
mint revoluționar, care trebuie 
să tindă permanent spre tot ce 
este mai bun, să lupte pentru 
descoperirea de noi taine aie 
naturii, ale universului, să pună 
in serviciul omului, al civiliza
ției toi ceea ce a creat și va 
crea natura — dar acum cu con
tribuția omului — xmai bun in 
dezvoltarea generală a lumii 
Numai așa învățămîniul nostru 
va fi permanent un invățămint 
revoluționar, va servi poporul, 
cauza socialismului și comunis
mului ’. (Uraie și aplauze pu
ternice. prelungite : se scan
dează îndelung ..Stima noastră 
și mîndria, Ceaușescu — Româ
nia !“).

Nu mi-am propus acum să 

formulez critici față de unele 
minusuri din invățămintul din 
Capitală sau din aite părți ale 
țării. Nu mi-am propus aceasta, 
nu pentru că nil ar fi nimic de 
criticat, dar am convingerea că, 
atit cadrele didactice, cit și stu
denții și elevii vor înțelege că 
trebuie să analizeze ei înșiși mi
nusurile. să tragă învățămintele 
și concluziile pentru perfecționa
rea și modernizarea întregului 
invățămint din toate sectoarele. 
Sper că veți trage aceste con
cluzii și vom avea rezultate 
bune in noul an de invățămint * 
(Uraie și aplauze puternice ; se 
scandează ..Vom munci, vom 
învăța — tara o vom înălța !“).

In Capitală învață peste 35 
la sută din studenții și peste 29 
la sută din elevii țării. deci 
București ui reprezintă cea mai 
puternică cetate de invâțămint 
a patriei noastre. Aceasta impu
ne ca atit conducerile institu
țiilor de invățămint, cit și Mi
nisterul Educației și SnvățuMin- 
tului și Comitetul municipal de 
partid să acorde mși multă 
atenție bunei organizări și des
fășurări a acestui proces vast 
care cuprinde un numai*  mare 
de tineri și cadre didactice.

Trebuie mai multă perseve
rență, mai multă răspundere în 
folosirea, bazei materiale, a 
timpului de invățămint I Și aici 
se cere mai multă disciplină, 
mai multă ordine ! Trebuie să 
facem astfel incit invățămintul 
din Capitală, din toate dome
niile, să ocupe un loc fruntaș și,

(Continuare in pag. a I!l-a)
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producției de biopreparate, va
lorificarea superioară a fondu
lui funciar, sprijinirea unităților 
agricole.

S-a subliniat că, în urma in
dicațiilor date de tovarășul 
Nicolae Ceau$escu cu prilejul 
precedentelor vizite la această 
unitate de învățămînt superior, 
a sporit substanțial baza mate
rială, de instruire și practică a 
studenților. Pe lingă numărul 
fnare de laboratoare, hale de 
mașini, clinici veterinare, do
tate cu cea mai nouă aparatu
ră, sere și solarii,, cabinet de 
protecția muncii și alte dotări 
institutul dispune acum și de o 
puternică unitate agricolă di- 
dactico-experlmentală, cu o su
prafață de peste 3 600 de hecta
re. unde se produce, in special, 
material biologic de calitate su
perioară. Aceste condiții permit 
acum ca peste 75 la sută din 
timpul de pregătire a studenți
lor să se facă in condiții de 
producție.

Secretarul general al parti
dului a fost informat că stu
denții și cadrele didactice au 
abordat cu prioritate teme de 
cercetare, care vizează crearea 
de noi soiuri de hibrizi de plan
te agricole, cu un potențial pro
ductiv ridicat, ameliorarea ra
selor de animale, folosirea ra
țională și cu maximă grijă a 
substanțelor chimice în agri
cultură, protecția mediului 
înconjurător, alte probleme de o 
deosebită importanță pentru 
dezvoltarea intensivă a agricul
turii noastre, activitate cuprinsă 
în programele de cercetare coor
donate de Consiliul Național 
pentru Știință și Tehnologie sub 
directa îndrumare a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, președintele 
Consiliului Național al Știin
ței și învățămintului. Gazdele 
arată că, numai în ultimii ani. 
au fost create 37 soiuri, hibrizi 
și linii de porumb, soia, fasole 
boabe, legume, pomi și viță de 
vie.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat rezultatele dobin- 
dite de studenții și cadrele di
dactice din institut și le-a reco
mandat să acționeze cu toată 
pasiunea pentru obținerea unor 
soiuri și hibrizi de plante cu 
randament mai mare.

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu sînt invitați să 
viziteze laboratoarele de control 
al calității semințelor și cele de 
chimia plantei și calitatea re
coltei, laboratoare dotate cu 
aparatură modernă cu ajutorul 
căreia se pot face cele mai im
portante analize agrochimice și 
biochimice.

La încheierea vizitei,. adre- 
eindu-se studenților și cadrelor 
didactice tovarășul Nicola e 
Ceaușescu a spus :

Dragi tovarăși,

Doresc să vă adresez cele mai 
calde felicitări cu prilejul des
chiderii noului an de învățămînt. 
Urez studenților și profesorilor 
să obțină rezulte cît mai bune 
în noul an de învățămînt. să 
lege mai strins invățămintul 
agricol cu producția, cu cerce
tarea și, așa cum am spus con
ducerii institutului, să vă anga
jați să faceți totul ca cel puțin 
Sectorul agricol Ilfov și județul 
Dîmbovița să fie în răspunderea 
institutului, a cadrelor didactice 
și studenților, ca anul viitor . a- 
cesAe două zone ale țării să cu
cerească titlul de „Erou al noii 
revoluții agrare". Cred că for
țele existente aici pot să ridice 
aceste județe la nivelul de pro
ducție care să Ie dea dreptul la 
acest înalt titlu. Vă doresc 
succes in întreaga activitate, 
multă sănătate și fericire !

Miile de tineri prezenți la a- 
ceastă mare sărbătoare răspund 
acestor îndemnuri cu ovații pre
lungite. Ei scandează „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și stu
denții !“, „Ceaușescu — Pace !“

Coloana oficială de mașini 
s-a îndreptat, apoi, spre între
prinderea de utilaj chimic 
„Grivița Roșie", unitate re
prezentativă a industriei noas
tre constructoare de mașini, 
puternică citadelă a economiei 
Capitalei, cu vechi și bogate 
tradiții revoluționare. Detașa
mentul muncitoresc al „Griviței 
Roșii**  a făcut, ca de fiecare 

dată, tovarășului Nkalae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu o primire er.tuzias’a. 
manifestindu-și bucuria de a-, 
avea din nou in mijlocul 
lui. Reprezentanții patericu
lui colectiv muncitoresc scan
dau cu însuflețire ..Ceaușesrj 
— P.C.R. „Ceaușescu șâ po
porul !", „Ceaușescu — munci
torii!*,  exprimind. astfel, n 
cu acest prilej, sentimentele de 
stimă și profund*  recunoscută 
față de secretarul general al 
partidului, care iși cecfic*  în
treaga putere de munci edifi
cării moderne a patriei noastre 
socialiste, binelui și fericirii în
tregului popor.

O formație alcătuit*  din 
bri ai gărzilor patriotice ți ai 
detașamentelor de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei a prezenta: onorul.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Eiena Ceaușescu au

de membri ai conducerii Minis
terului Industriei de Utilaj 
Greu și ai Consiliului National 
pentru Știință și Tehnologie, ai 
centralei industriale de resort și 
ai întreprinderii.

Tineri muncitori și muncitoa
re au înconjurat cu dragoste pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe 
tovarășa Elena Ceaușescu, ofe- 
rinduMe buchete de flori.

în timpul acestei noi vizite de 
lucru la „Grivița Roșie", tova
rășul Nicolae Ceaușescu, to
varășa Elena Ceaușescu au fost 
informați, mai intii, asupra‘mo
dului in care se îndeplinesc in
dicațiile date cu prilejul vizite
lor anterioare in această impor
tantă unitate constructoare de 
mașini pentru organizarea supe
rioară a muncii și modernizarea 
continuă a producției.. După ce 
a exprimat profunda recu
noștință a întregului colectiv 
pentru grija permanentă ce o 
poartă secretarul general al 
partidului continuei dezvoltări 
și modernizării acestei puternice 
citadele muncitorești, directorul 
întreprinderii, Titus Crudu, a 
prezentat rezultatele obținute în 
direcția concentrării activității 
de cercetare și proiectare pen
tru asimilarea in fabricație a 
unor agregate și Utilaje com
plexe necesare înfăptuirii în 
cele mai bune condiții a pro
gramului energetic național, 
pentru însușirea unor tehnologii 
avansate, de mare eficacitate, 
menite să asigure creșterea 
permanentă a productivității 
muncii și îmbunătățirea calită
ții produselor. S-a informa.t, de 
asemenea, asupra felului în care 
se realizează sarcinile de plan 
pe anul in curs, subliniindu-se 
că întreprinderea și-a depășit 
pe primele opt luni ale anului 
toți indicatorii de producție, cu 
prioritate prevederile pentru ex
port. Examinind sporurile obți
nute in creșterea producției 
marfă și netă, secretarul gene
ral al partidului a apreciat că. 
unitatea dispune de posibilități 
pentru a obține producții și mai 
mari și a cerut conducerii uni
tății. specialiștilor prezenți să 
acționeze mai ferm in această 
direcție.

Discuția cu factorii de răs
pundere din acest important 
sector al construcțiilor de ma
șini, cu specialiștii din cerceta
re, proiectare și producție a 
continuat în principalele secții 
de fabricație, unde au fost pre
zentate preocupările întregului 
colectiv pentru mai buna orga
nizare a fluxurilor tehnologice, 
modernizarea fabricației și ridi
carea continuă a parametrilor 
calitativi și funcționali ai uti

lajelor executate, atît pentru 
necesitățile economiei naționale, 
cit și pentru export.

In secția de utilaje tehnologice, 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-au fost prezentate o serie de 
procedee modeme de fabricație, 
unele din acestea brevetate ca 
invenții și aplicate în construc
ția de instalații pentru indus
triile petrolieră, chimică, me
talurgică, energetică, prin a 
căror utilizare au fost obținute 
importante economii de metal 
și materiale, de combustibili și 
energie, paralel cu reducerea 
importurilor. Au reținut atenția 
liniile . tehnologice complexe 
pentru fabricarea suporților la 
platformele de foraj marin, a țe
vilor de oțel cit aripioare 
elicoidale, ce echipează utila
jele energetice, diverse tehnolo

gii de sudură automată fără 
aport de material, precum și 
uneie metode modeme de con
trol tehnic al sudurilor. dome
niu in care au fost realizate, 
prie efort propriu, instalații de 
inadt*  precizie 51 sensibilitate.

Apreomc rezultatele obținu
te. tovarășul Nx»lae Ceaușescu 
a cerut speaalișâior să continue 
studiile pentru realizarea inte
grală. in cadrul întreprinderii. a 
unor asemenea utilaje necesare 
perfecționării in continuare a 
proceselor tehnologice din uzină, 
astfel incit să fie reduse im
portările de astfel de utilaje și 
aparaturi. Experiența bună 
'.etuga:*  de colectivul întreprin
deri: trebuie s*  fie generalizat*  
și in alte unități de specialitate 
din tarâ-

S-a sublima*.  de asemenea, 
preocuparea colectivului pentru 
însușirea întregii familii de 
prese destinate procesului de 
vulcanizare si reșapare a anve
lopelor de cauciuc.

In noua secție pentru utila
je energetice. secretarul general 
al partidului a examinat modul 
in care colectivul bucureștean 
iși îndeplinește sarcinile de a 
produce echipamente necesare 
realizării programelor priori tare 
de dezvoltare a bazei proprii de 
materii prime și energetice. 
Și aici au fost apreciate buna 
organizare a muncii, tehnologiile 
utilizate care permit obținerea 
unei productivități și calități ri
dicate.

S-a vizitat, de asemenea, bala 
de reactoare unde se execută 
vase cu gabarite foarte mari 
pentru industriile chimică si pe
trochimică.

Referindu-se Ia noile produse 
ale uzinelor, secretarul general 
al partidului a cerut să se apli
ce variantele optime, să se sta
bilească împreună cu întreprin
derile beneficiare soluțiile con
structive cu cea mai ridicată 
eficiență, care asigură redu
cerea consumurilor de materii 
prime și materiale, de energie și 
combustibil.

Consta tind unele rămineri :n 
urmă la livrarea unor utilaie 
tehnologice către beneficiari, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 
cerut conducerii ministerului de 
resort și întreprinderii să ia 
toate măsurile pentru lichidarea 
cit mai urgentă a restanțelor ; 
de asemenea, să se reducă, in 
continuare, durata' de execuție a 
utilajelor destinate programelor 
prioritare și exportului, să se 
intensifice eforturile pentru în
deplinirea integrală a sarcinilor 
de plan pe anul în curs și pe 
întregul cincinal, pentru ridi
carea întregii activități la un

nivel superior de calitate și efi
ciență. /

Pe parcursul vizitei, secre
tarul general al partidului s-a 
întreținut cu muncitori, care 
l-au înconjurat cu multă dra
goste și stimă, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu interes indu -se de 
condițiile lor de muncă și de 
viață, de modul cum se reflectă 
aplicarea acordului global în 
câștigurile lor.

In încheierea vizitei. secre
tarul general al partidului i-a 
felicitat pe oamenii muncii de la 
..Grivița Roșie" pentru succe
sele obținute pină acum, adre- 
sindu-le -indemnui de a munci 
astfel incit să obțină. în viitor, 
rezultate și mai mari, pe mă
sura dotării tehnice bune de 
care dispune această unitate, a 
pregătirii și experienței lor pro
fesionale. precum și urări de 
sănătate și multă fericire.

în continuare s-a vizitat Li
ceul industrial „Grivița Roșie". 
Elevi și profesori i-au înconju
rat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. cu deosebită dra
goste și căldură, exprimindu-și, 
astfel, sentimentele de mulțu
mire și profundă recunoștință 
pentru condițiile de viață și în
vățătură asigurate.

In intimpinarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și a tova
rășei Elena Ceaușescu, au venit 
tovarășii Ion Teoreanu. mi
nistrul educației și invățămin- 
tului, Poliana Cristescu, secre
tar al C.C. al U.T.C., președin
tele Consiliului Național al Or
ganizației Pionierilor, membrii 
consiliului profesoral.

Această modernă unitate de 
lnvățâmînt, cu un pronunțat 
caracter aplicativ, pregătește, in 
anul școlar 1986—1987, peste 
2 400 de cadre pentru domeniile 
mecanic, electromecanic și me
talurgic. Liceul dispune de 30 
de spații de învățămînt — la
boratoare tehnologice de fizică, 

•chimie și biologie, cabinete de 
științe sociale — de un internat 
cu 200 de locuri pentru elevii 
școlii profesionale, o cantină- 
restaurant, o bibliotecă cu peste 
25 000 de volume, sală de sport. 
Se arată că în treapta întii e- 
levii iși desfășoară procesul de 
instruire practică în cadrul li
ceului. in atelierele proprii, 
care sint dotate cu mașini- 
unelte, cu truse complete de 
scule. In treapta a doua pregă
tirea practică are loc în cadrul 
întreprinderii de utilaj chimic 
„Grivița Roșie". Reține atenția 

faptul că personalul muncitor 
de la „Grivița Roșie" este for
mat, în proporție de aproape 
90 la sută, din foști elevi ai 
școlii ■— in prezent apreciați 
muncitori, maiștri și ingineri.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu sînt 
invitați să viziteze citeva la
boratoare și ateliere dotate in 
bună parte cu aparatură exe
cutată în cadrul lucrărilor prac
tice și de bacalaureat. Sînt pre
zentate, totodată, diferite repere, 
preluate din planul de produc
ție curent al întreprinderii 
„Grivița Roșie".

în continuare, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu au vizitat ex
poziția realizărilor elevilor din 
municipiul bucurești, organiza
tă în incinta acestui liceu. în 
fața unor panouri, secretarului 
general al partidului îi sînt în
fățișate de loan Jinga, inspec
tor general al Inspectoratului 
școlar municipal, principalele 
date privind dezvoltarea învă- 
țămîntului in Capitală în pe
rioada caro a trecut de la Con
gresul aj IX-lea al 'partidului. 
Sint prezentate, de asemenea, 
aspecte ale integrării învăță- 
mîntului bucureștean cu cerce
tarea și producția, realizări ale 
elevilor in cadrul activității de 
instruire practică pe domenii. în 
mod deosebit au fost evidenția
te preocupările existente pentru 
transpunerea în practică a ho- 
tăririlor Congresului al XIII-lea 
al partidului, a indicațiilor și 
orientărilor date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu privind poli
calificarea profesională. De a- 
semenea, au foșt prezentate re
zultate obținute de elevii și 
cadrele didactice în activitatea 
dc creație tehnico-științifică, la 
concursurile pe obiecte și me
serii, Ia olimpiade. Tot aici, au 
fost reunite o serie de rezul
tate înregistrate de elevii din 
Capitală in cadrul Festivalului 
național „Cin tarea României", 
ale participării acestora pe șan
tierele naționale și la muncile 
agricole, precum și la concursul 
pionieresc „Start spre viitor".

La plecare, adresîndu-se ca
drelor didactice și elevilor, 
secretarul general al partidului 
a apreciat că dotarea liceului 
este foarte bună, îndemnîndu-i 
să încheie noul an școlar cu 
rezultate cît mai bune și, dacă 
se poate, toți să fie fruntași la 
învățătură și instruirea prac
tică.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a primit asigurări că elevii și 
cadrele didactice sint hotărîți să 
răspundă prin fapte grijii per
manente de care se bucură din 
partea partidului și statului, 
pentru condițiile ce le-au fost 
create, asemenea tuturor copii
lor țării, pentru educarea in 
spiritul muncii, dragostei de 
patrie, al devotamentului față 
de partid.

Următorul obiectiv al vizitei 
a fost Facultatea de electroteh
nică a Institutului Politehnic 
din București, prestigioasă in
stituție de învățămînt superior 
românesc, care va împlini anul 
acesta 65 de ani de activitate. 
Mii de studenți și cadre didac
tice au făcut o călduroasă pri
mire tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, tovarășei Elena 
Ceaușescu. manifestindu-și 
bucuria de a-i avea, din nou, în 
mijlocul lor. Uralele și ovații
le, flotile oferite cu toată dra
gostea au dat imaginea senti
mentelor cu care viitorii spe
cialiști I-au înconjurat pe Se
cretarul general al partidului.

O gardă, alcătuită din stu
denți și studente, membri ai 
formațiunilor de pregătire a ti
neretului pentru apărarea pa
triei, a prezentat onorul.

în holul facultății, Con
stantin Mocanu, decanul aces
teia, a prezentat activitatea de 
pregătire a studenților ca spe
cialiști capabili să rezolve pro
bleme complexe ale industriei 
românești. Prin intermediul 
unei expoziții, care prezintă 
cele mai reprezentative reali
zări ale colectivelor de cadre 
didactice și ale studenților, se
cretarul general al partidului 
este informat că tehnica de pro
gramare pe calculator și utili
zarea microprocesoarelor în 
conducerea proceselor industria
le au devenit metode curente 
de instruire. S-a arătat că mo
dul în care a fost conceput pro
cesul de învățămînt din aceas
tă facultate a constituit un mo
del și pentru alte unități ale 
politehnicii bucureștene. Din cei 
peste 4 000 de absolvenți pe care 
facultatea i-a pus la dispoziția 
economiei naționale în interva
lul 1965—1986, mulți sînt spe
cialiști consacrați care fac par
te din colective de muncă 
din domenii de înaltă tehnici
tate, cum sint cele de conce
pere și realizare a roboților in
dustriali, sistemelor de acțio
nări electrice și de tracțiune e

lectrică, echipamentelor nece
sare centralelor electrice nucle
are și altele.

La laboratorul catedrei de 
mașini electrice, unde in stan
duri se află numeroase aparate 
realizate cu forțe proprii, une
le dintre ele brevetate ca in
venții, a fost prezentată 
activitatea colectivelor de 
cercetare alcătuite din studenții 
anilor 4 și 5, cadte didactice și 
specialiști din industrie sau in
stitutele de cercetări de profil, 
care au adus o contribuție re
marcabilă la soluționarea unoi 
cerințe ale industriei noastre, Ia 
reducerea importurilor de ma
terii prime și materiale. Printre 
realizările mai importante s-au 
prezentat generatoarele sincro
ne de medie frecvență. întreru
pătoarele ultrarapide folosite la 
metrou, compensatoarele sin
crone, transformatoarele de 
mare putere și piuite altele. 
Marea majoritate a acestora se 
află în producția de serie la 
cunoscute întreprinderi de spe
cialitate.

Secretarul general al partidu
lui a apreciat realizările obți
nute în domeniul conceperii și 
producerii unor echipamente 
competitive pe plan internațio
nal și a indicat să se organize
ze mai bine colaborarea cu. spe
cialiștii facultății de energetică 
în vederea punerii la punct a 
unor sisteme de obținere și 
transport al1 energiei electrice 
mai sigure, mai funcționale, 
mai economice. Politehnica, a 
spus tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
trebuie să se angajeze mai se
rios și în cercetare, și in pro
iectare, și in dezvoltarea invă- 
țămintului românesc. Aveți re
zultate bune — a arătat secre
tarul general al partidului —, 
dar pentru a corespunde nece
sităților economiei naționale, e- 
xigențelor .pe plan mondial in 
acest domeniu trebuie făcute 
eforturi susținute.

în laboratorul catedrei de ac
ționări electrice s-a reliefat că 
indicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cu privire la asimi
larea unor echipamente econo
micoase și de inalt randament 
au fost puse în practică, colec
tivele de cadre didactice și stu
denți realizind o serie de pro
duse de mare valoare tehnică și 
economică — servomotoare cu 
magneți permanenți, comenzi 
electronice pentru servomotoa
re, controlori electronici ai pro
ceselor tehnologice —, care con
duc la creșterea producției, la 
derularea în condiții optime a 
proceselor industriale.

Secretarul general al partidu
lui a recomandat continuarea 
pe un plan superior a întregii 
activități, întărirea colaborării 
dintre catedrele facultății și Mi
nisterul Industriei Electroteh
nice in vederea creșterii contri
buției învățămintului superior 
politehnic la finalizarea impor
tantelor sarcini ce revin aces
tui sector in actualul cincinal. 
Apreciind activitatea desfășu
rată, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că, in acest an univer
sitar, ca de altfel în întregul 
cincinal, cadrele didactice tre
buie sâ acorde o atenție majo
ră perfecționării pregătirii de 
specialitate, cercetării științifice 
aplicative, astfel ca anii de stu
denție să constituie un suport 
decisiv pentru integrarea rapi
dă in producție a absolvenților.

Luîndu-și rămas bun de la 
cadrele didactice și studenții 
Facultății de electrotehnică, se
cretarul general al partidului 
le-a urat un an bun, in care să 
fie formați specialiști cu o te
meinică pregătire, corespunză
tor cerințelor mereu crescînde 
ale economiei naționale.

Eficiența integrării ’ învăță- ' 
mintului superior cu cercetarea 
și producția. în scopul realizării 
unor produse noi, de mare per
formanță, necesare economiei 
naționale, a fost pusă in evi
dență și de vizita la întreprin
derea de aparate și utilaje pen
tru cercetare, situată pe platfor
ma Institutului politehnic. Crea
tă din inițiativa secretarului 
general al partidului, tînăra în
treprindere bucureșteană are ca 
obiectiv fundamental concepe

rea și asimilarea în producție a 
unei game largi de aparate 
de inalt nivel tehnic, me
nite să contribuie la mo
dernizarea dotării institutelor 
și centrelor de cercetare științi
fică, la perfecționarea proce
selor de producție in numeroase 
ramuri economice. Unitate in
tegrată de cercetare si produc
ție, dispunînd do laboratoare 
proprii și capacități productive 
modern utilate, întreprinderea 
creează, atît pe baza documen
tației realizate de specialiștii de 
aici, cit și prin valorificarea 
eficientă a lucrărilor efectuate 
de colectivele din învățămintul 
superior, aparatură și utilaje de 
serie mică sau unicate, cu ca
racteristici tehnice și funcțio
nale Ia nivel mondial. Pe lingă 
preluarea, pe bază de contract, 
de către echipe de cadre di
dactice și studenți a unor teme 
din planul tehnic al întreprin
derii, colaborarea cu învățămin
tul superior se desfășoară și 
sub forma practicii produc
tive efectuate aici de studenți, 
a materializării la scară indus
trială a unor idei originale, stu
dii și proiecte finalizate la di
verse facultăți ale politehnicii. 
La rindul său. I.A.U.C. utilizea
ză cu bune rezultate unele la
boratoare și utilități ale Insti
tutului politehnic, eliminînd ne
cesitatea unor investiții supli
mentare pentru cercetare știin
țifică.

La sosire, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășa Elena 
Ceaușescu au fost intimpinați 
cu deosebit respect de mi
nistrul industriei electrotehnice. 
Alexandru Necula, de reprezen
tanți ai conducerii centralei in
dustriale de profil și întreprin
derii. de numeroși oameni ai 
muncii.

Dialogul secretarului general 
al partidului cu specialiștii de 
aici a fost axat pe problemele 
îndeplinirii planului, lărgirii și 
diversificării fabricației, spori
rii continue a nivelului tehnic 
și calitativ. înfățișînd modul în 
care s-a acționat pentru reali
zarea și depășirea principalilor 
indicatori economici, directorul 
întreprinderii, Victor Bâzu, a 
subliniat că, prin aplicarea con
secventă a indicațiilor date de 
conducătorul partidului și statu
lui la precedenta vizita, pro
ducția obținută Ia I.A.U.C. este 
în prezent de două ori mai mare 
decit în 1982.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-a fost prezentată structura 
fabricației, ce cuprinde în mo
mentul de față o gamă largă de 
aparate de laborator, electro- 
chimice, spectrofotometrice, cro- 
matografice. Se precizează că. 
în actuala etapă, întreprinderea 
este in măsură să asigure inte
gral solicitările economies na
ționale în toate domeniile abor
date, participind intr-o măsură 
sporită la realizarea amplului 
program de modernizare a eco
nomiei. pus in practică Ia ini
țiativa secretarului general al 
partidului, și creindu-și, totoda
tă. posibilități pentru sporirea 
volumului exportului.

Gazdele au exprimat tovară
șei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu recunoștința 
profundă pentru sprijinul ne
mijlocit și permanent, pentru 
îndrumarea de înaltă compe
tență dată colectivului în di
recția aplicării celor mai noi 
tehnologii, participării mai ac
tive la înfăptuirea programelor 
speciale pentru această pe
rioadă.

Vizitarea unuia din princi
palele ateliere pune in evidență 
preocuparea pentru realizarea 
unor aparate și utilaje cu per
formanțe tehnice deoșebite, cum 
stnt mașinile automate de mă
sură în trei coordonate, inter- 
feronjetrele, aparatura cu la- 
șeri, echipamente de măsură 
pentru abateri de formă și cir- 
cularitate, subansamble ale in
stalațiilor de control cu ultra
sunete. Se remarcă aici nu nu
mai complexitatea deosebită a 
aparatelor aflate în lucru și ni
velul ridicat al dotării tehnice, 
ci și cel al pregătirii profesio
nale, multe dintre operațiile de 
mare finețe fiind executate d«

(Continuare in pag, a IV-a)
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU, ÎMPREUNĂ CU TOVARĂȘA ELENA CEAUSESCU, 
A EFECTUAT 0 VIZITĂ DE LUCRU IN CAPITALĂ Șl A 
FESTIVITĂȚILE PRILEJUITE DE DESCHIDEREA NOULUI AN

PARTICIPAT LA 
DE iNVĂTĂMÎNT

CUVlNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
(Urmare din pag. I)

clacă este posibil, primul loc in 
(iesiășurarea învățămîntului. 
Noi avem, în multe domenii, 
organizată întrecerea între ju
dețe. Cred că va trebui să intro
ducem și o întrecere intre cen
trele universitare pentru invâ- 
țăminlul superior și intre jude
țe, pentru a răspunde in felul 
arestai la dezvoltarea generală a 
județelor, și prin ridicarea ni
velului de pregătire a cadrelor, 
a specialiștilor, pentru toate 
domeniile de activitate. Numai 
întrecerea in industrie, in agri
cultură și in alte domenii nu 
este suficiență, pentru că oame
nii hotărăsc și producția agri
colă și industrială — și deci 
trebuie să includem in între
cere și învățămintul, avînd in 
vedere că specificul acestor sec
toare privește tocmai nivelul 
invățămintuiui și participării 
active a cadrelor didactice, a 
studenților și elevilor, la între
gul proces' de învățătură, de 
cercetare, de producție., în toate 
domeniile. Să facem astfel 
incit să sudăm și să de
vină puternică unitatea în
tre muncitori, țărani, intelec
tuali, intre școală și producție ’ 
(Urale și aplauze puternice. Dre- 
lungite, Se scandează „Vom 
munci, vom învăța, țara o vom 
înălța !.“).

Am convingerea că studenții, 
elevii, cadrele didactice din 
București — ca, de altfel, din 
întreaga tară —*-  vor porni in 
noul an de invățămînt cu hotă
rî rea fermă de a acționa in spi
ritul hotăririlor Congresului al 
XIIJ-Iea al partidului, de a face 
totul pentru a demonstra marea

(Urmate din pag. 1}
flăcărare pentru gloriosul nos
tru partid comunist și secreta
rul’ său general, pentru eroicul 
popor român, constructor vic
torios al socialismului și comu
nismului, pentru patria noastră 
liberă, demnă și înfloritoare. 
S-a scandat, minute in șir. 
„Ceaușescu — P. C. R. 
„Ceaușescu și poporul !“, „Sti
ma noastră și m i n d r i a. 
Ceaușescu — România !". 
„C eaușescu — tinerii 
„Ceaușescu — pace !“.

Vastul platou, unde s-a des
fășurat adtjnarea, era împodobit 
sărbătorește. Drapele roșii și 
tricolore încadrau portretul con
ducătorului partidului și statu
lui nostru, sub care se aflau 
urările : „Trăiască Partidul Co
munist Român în frunte cu se
cretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu !“, „Trăiască 
unitatea de nezdruncinat a în
tregului nostru popor. în jurul 
Partidului Comunist Român, al 
secretarului său general !“.

în această atmosferă însufle
țită. tovarășul Constantin Ol- 
teanu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R.. prim-secretar al Comi
tetului municipal București al 
P.C.R., deschizînd adunarea, a 
spus :

Mult iubite și stimate to
varășe Nicolae' Ceaușescu,

Mult, stimată tovarășă Elena 
Ceaușescu.

Stimați tovarăși, ’■

Cu profund, respect și aleasă 
considerație, vă rugăm. mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu, să 
ne îngăduiți să dăm glas bucu
riei nemărginite a locuitorilor 
Capitalei pentru marea cinste si 
onoare ce ne-o faceți prin înal
ta dumneavoastră prezența la 
adunarea populară consacrată 
deschiderii noului an, de învă
țăm în t.

Exprimind gindurile și simță
mintele de fierbinte dragoste și 
prețuire ale tuturor oamenilor 

capacitate a tineretului și a po
porului nostru de a-și însuși 
tot cc este mai bun in știință 
și tehnică, in dezvoltarea mon
dială, in cultură, și de a con
ți ibui la formarea omului nou. 
constructor conștient al Româ
niei socialiste și comuniste ! 
(brale.și aplauze ,p uter ni ce;i< pre
lungite ; se s c a n d e a zu 
„Ceaușescu — P.C.R. !". 
„Ceaușescu și poporul !", 
„Ceaușescu — tinerii !“).

Este necesar ca Uniunea Ti
neretului Comunist, asociațiile 
studențești, pionierii să se an
gajeze cu toată forța lor pen-, 
tru a contribui, împreună cu 
școala, cu cadrele din toaie do
meniile, Ia înfăptuirea obiecti
velor privind perfecționarea și 
modernizarea învățămîntului 
nostru.

Organizațiile de partid din 
toate județele, din toate centre
le universitare, organizațiile de 
partid din invățămînt trebuie să 
considere ca obiectiv fundamen
tal al lor înfăptuirea în cele 
mai bune condițiuni a procesu
lui de invățămînt. Așa cum am 
menționat la Congresul oameni
lor muncii, doresc să subliniez 
că, și in domeniul invâțămin- 
tului, a fi comunist, a fi revo
luționar trebuie să iii in pri
mele rinduri pentru îmbunătă
țirea și perfecționarea întregii 
activități, pentru unirea efortu
rilor tuturor studenților și ele
nilor. ale cadrelor didactice in 
desfășurarea procesului de in- 
vătămint. Numai asa. organiza
țiile de partid. aflindu-se in 
primele rinduri și fiind exem
plu in desfășurarea activității 
lor. iși vor îndeplini rolul de 
forță politică conducătoare in 

Marea adunare populară
muncii

nunat prilej, un vibrant omagiu 
conducătorului iubit a! națiunii 
noastre socialiste. Eroul intre 
eroii neamului, investit de po
por să-1 conducă spre culmile 
luminoase ale civilizației socia
liste și comuniste. . secretarul 
general al partidului. Dreședin- 
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu;

împreună cu toți fiii țării, 
adine recunoscători față de 
glorioasa dumneavoastră activi
tate ce o dedicați, de peste cinci 
decenii, propășirii continue a 
patriei, aducem cea mai aleasă 
cinstire monumentalei opere so- 
cial-politice și faptei de Ne
asemuită cutezanță prin care 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe secretar general, înflăcă
rat patriot, ilustru conducător 
al partidului și statului, ați de
terminat in mod decisiv gran
dioasa devenire a României con
temporane. întruchipată in stră
lucitele victorii obținute de po
porul nostru in perioada inau
gurată de Congresul al IX-lea 
al partidului, pe care, cu dem
nitate/și legitimă mindrie. o 
numim „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

în semn de aleasă prețuire și 
deosebit respect, vă rugăm, mult 
stimată • t 6 v a r ă ș ă Eleșa 
Ceaușescu, să primiți omagiul și 
gratitudinea oamenilor muncii 
din Capitală pentru activitatea 
prodigioasă ce o desfășura ți în 
conducerea partidului și statu
lui. ca remarcabil om politic și 
savant de , largă recunoaștere 
internațională, pentru excepțio
nala. dumneavoastră contribuție 
la progresul științei, invățămin
tuiui și culturii românești, la 
creșterea prestigiului patriei 
noastre in întreaga lume.

în atmosfera de puternică an
gajare patriotică, pentru înfăp
tuirea însuflețitoarelor obiec
tive de dezvoltare intensivă a 
economiei naționale, stabilite de 
Congresul al XITI-lea al parti
dului, a tezșlor și orientărilor 
cuprinăe in magistrala cuvin- 
tare rostită de dumneavoastră, 
mult, stimate tovarășe Nicolae 

acest sector foarte important al 
activității noastre. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung, „Ceaușescu—P.C.R.!").

Fără îndoială, însuși invăță- 
mintul constituie principalul 
factor al educației și formării 
omului nou. Dar, și in acest ca
dru. trebuie să subliniez necesi
tatea intensificării activității po
litico-educative. de ridicare a 
nivelului general de cultură, de 
însușire și dezvoltare a științe
lor sociale, de a pune la baza 
întregului proces revoluționar, 
dar și a activității politico-edu
cative, de formare a omului 
non, multilateral dezvoltai, so
cialismul științific, concepția re
voluționară despre lume și via
ță, materialismul dialectic și is
toric.

Specialistul trebuie să fie 
un bun cunoscător a tot 
ce este mai nou în do
meniul său, dar, in același timp, 
să aibă și un nivel general de 
cultură, de cunoștințe, să în
țeleagă sensul dezvoltării lumii, 
a societății. Pentru a fi revo
luționa- trebuie, intr-adevăr, 
să stăpine.ști multilateral tot 
ceea ce este mai nou in toate 
domeniile — și noi avem nevoie 
de un inginer, de un chimist, 
de un agronom, de un medic 
cu înalte cunoștințe tehnice, 
dar si politico-culturale. ideo
logice. de un revoluționar in 
adevăratul sens al cuvintului ! 
Numai așa vom înfăptui revo
luția socialistă in noua etapă de 
dezvoltare — noua etapă a co
munismului in România ! (A-
plauze si ura’e puternice; se 
scandează îndelung ..Ceaușescu 
— P.C.R. „Ceaușescu și po
porul !“)-

Ceaușescu. la recentul forum al 
democrației muncitorești revo
luționare. oamenii muncii din 
Capitală, sub conducerea orga
nelor și organizațiilor de partid, 
acționează cu abnegație in ve
derea realizării unei noi calități 
in toate domeniile. Vă raportăm 
că. pe 8 luni, s-a obținut,o pro
ducție marfa industrială cu 7.5 
miliarde lei mai mare decit in 
perioada similară a anului tre
cut, înregistrindu-se un ritm 
de creștere care, asigura înde
plinirea integrală a prevederilor 
planului pe acest an și in ac
tualul cincinal.

Organele și organizațiile de 
partid, consiliile oamenilor mun
cii. sindicatele, organizațiile de 
tineret au luat măsuri' pentru 
a pune in valoare marele po
tențial de producție, cercetare 
și din invățămînt existent in 
Capitală, asigurind folosirea cu 
eficiență sporită a capacităților 
de producție. înfăptuirea am
plelor programe de modernizare, 
de organizare’ superioara a ac-\ 
tivității economice și sociale, 
în toate unitățile se acționează 
pentru realizarea producției fi
zice planificate. ridicarea ni
velului tehnic și calitativ al pro
duselor, întărirea ordinii și dis
ciplinei. îndeplinirea, sarcinilor 
la export. în agricultură, în
treaga noastră activitate urmă
rește sporirea contribuției uni
tăților Sectorului agricol Ilfov 
la aprovizionarea populației 
Capitalei, participarea lor ac
tivă la transpunerea în viață a 
obiectivelor noii revoluții agra
re. în investițiirconstrucții. se 
execută lucrări de o amploare 
fără precedent în îndelungata 
istorie a Capitalei.

Vă rugăm să ne permiteți să 
folosim și acest prilej, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mult sti
mată tovarășă Elena Ceaușescu; 
pentru a vă exprima, in numele 
comuniștilor, al tuturor oame
nilor muncii din municipiul 
București-, cele mai calde mul
țumiri și recunoștința noastră 
fierbinte față de grija și pre
ocuparea dumneavoastră stator
nică, cotidiană, pentru reînnoi

Dragi tovarăși,

• La Congresul oamenilor mun
cii am vorbit pe larg despre 
problemele internaționale. De 
aceea voi sublinia numai cîte- 
va probleme ale situației mon
diale.. Întreaga noastră politică 
de dezvoltare, a patriei este con 
diționuXă și se desfășoară’ 
strînsă unitate dialectică cu po
litica internațională de pace 'i 
colaborare, deoarece numai in 
condiții de pace vom putea în
făptui — atit noi, cit și alte 
națiuni — programul nostru, 
programele pe care le au alte 
popoare, de dezvoltare economi- 
co-socială, de realizare a unei 
lumi a dreptății si .prieteniei in
tre toate națiunile lumii ! (Ura
le și aplauze puternice; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
pace !“).

Ne aflăm intr-o perioadă chid 
in viața internațională continuă 
incă cursa înarmărilor și, în pri
mul rind, a celor nucleare. 
Chiar cu citeva zile in urmă, 
Statele Unite ale Americii au 
efectuat o nouă explozie nuclea
ră. ignorind cerințele opiniei 
publice mondiale, âle însusi 
poporului american, care doresc 
să se pună capăt experiențelor 
nucleare. înarmărilor nuclearo, 
doresc dezarmarea generală și 
în primul rind nucleară, doresc 
pacea. (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează cu pu
tere : „Dezarmare — pace !",. 
„Ceaușescu — pace !“).

România se pronunță ferm 
pentru dezarmarea nucleară, 
susține programul Uniunii So
vietice în această privință. Ne 
pronunțăm pentru oprirea am
plasării in Europa de noi arme 

rea și întinerirea urbanistică a 
Capitalei. care o va situa la 
înaltele cote ale evoluției eco- 
nomico-sociale a patriei, în de
plin acord cu glorioasele reali
zări ale prezentului socialist, 
cu luminosul viitor comunist al 
României.

In procesul marilor prefaceri 
din societatea noastră, îndeo
sebi in ultimele două decenii, 
invâțămîntul, știința și cultura 
au dobindit noi dimensiuni — 
magistral sintetizate și puternic 
puse in lumină de dumneavoas
tră.- mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, în cuvîn- 
tarea programatică rostită la 
Congresul științei și invăță- 
mintului. Viața a confirmat in
tru totul uriașa însemnătate a 
conceptului dumneavoastră pri
vind colaborarea și legătura 
strînsă intre știință, invățămînt 
și producție, ca factori hotărî- 
tori ai dezvoltării forțelor de 
producție, ai afirmării conștiin
ței socialiste și ridicării gradu
lui general de civilizație a po
porului. Dispunem astăzi de un 
program ideologic științific funr 
damentat. de o dotare modernă 
a unităților de cercetare și în- 
vățămint, de cadre temeinic pre
gătite, in măsură să soluționeze 
cele- mai complexe probleme ale 
creșterii intensive și moderni
zării economiei naționale, prin 
aplicarea cuceririlor revoluției 
tehriico-științifice contemporane.

Lâ baza întregii activități in
struct v-educa ti ve am situat și 
situăm statornic politica știin
țifică a Partidului Comunist. 
Român, grandioasa și monumen
tala- operă revoluționară a se
cretarului general al partidu
lui nostru, concepția materia- 
list-dialectidă și istorică despre 
natură și societate, cunoașterea 
și cinstirea trecutului glorios de 
lupta al neamului pentru drep
tate și libertate națională, în
țelegerea aprofundată a măre
țelor transformări socialiste și a 
perspectivei ridicării patriei pe 
cele mai înalte trepte de pro
gres și prosperitate.

Pe aceste temeiuri, elevii și 
studenții din București, aseme
nea întregului tineret studios, 

nucleare de tot felul și pentru 
trecerea la retragerea celor exis
tente. Europa nu are nevoie de 
arme nucleare ’ Europa trebuie 
să obțină, intr-un timp cit mai 
scurt, eliminarea din toate sta
tele europene a oricăror arme 
nucleare ! Numai așa se poate 
asigura viața și libertatea fie
cărei națiuni europene * (Urale 
și aplauze puternice ; se scan
dează „Dezarmare — pace !“)..

Susținem realizarea progra
mului propus de țările socialis
te din Europa privind reduce
rea cu 25 la sută a armamen
telor, efectivelor și cheltuielilor 
militare in următorii 5 ani, con- 
siderind că, in perspectivă, va 
trebui să ajungem la o reduce
re cu cel puțin 50 la sută a a- 
cestor armamente, in acest scop, 
la Congresul oamenilor muncii 
am hoiărit in deplină unanimi
tate, — și consider că aceasta 
exprimă voința întregii noastre 
națiuni — să trecem, chiar uni
lateral, la reducerea acestora, 
cu 5 la suta, in acest an.- Sint 
convins că referendumul. pe 
care-1 vom face pină Ia sfirșitul 
acestui an. se va bucura de a- 
probarea întregii noastre na
țiuni, pentru că aceasta va de
monstra voința unui popor care 
iși făurește o viață nouă, libe
ră. de a se trece la reducerea 
armamentelor, dc a merge ferm 
spre o lume, fără arme. fără 
războaie, o lume mai dreaptă 
și mai bună ! (Urale și aplauze 
puternice. îndelungate. Se scan
dează „Dezarmare — Pace

Ne pronunțăm pentru soluțio
narea tuturor problemelor liti
gioase dintre state numai prin 
tratative. Sintem pentru reali
zarea de, noi pași în direcția co

mobilizați de organele și orga
nizațiile de partid, alo Uniunii 
Tineretului Comunist și Asocia
ției studenților comuniști, ale 
pionierilor, se pregătesc. sub 
îndrumarea cadrelor didactice, 
pentru a pătrunde tot mai adine 
m universul cunoașterii umane, 
a-și însuși cele mai noi cuceriri 
ale științei și tehnicii, conștienți 
de marea misiune ce le revine 
de a se integra în eforturile 
poporului nostru, care, sub con
ducerea dumneavoastră clar
văzătoare. mult stimate tovarășe 
secretar, general, făurește cea 
mai înaintată orînduire pe pă- 
mîntul României.

Angajați cu toată hotărîrea în 
înfăptuirea istoricelor programe 
adoptate de Congresul al XIII- 
lea, comuniștii. toți oamenji 
muncii din Capitală iși exprimă 
adeziunea deplină față de po
litica externă a partidului și 
statului, față de activitatea Stră
lucită pe care dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, cunoscut pe 
întreaga planetă ca Marele 
Erou al Păcii, o dedicați cu 
neobosită energie realizării de
zarmării generale și. in primul 
rind, a celei nucleare, întăririi 
păcii și colaborării internaționa
le, asigurării dreptului suprem 
al omenirii la viață, edificării 
unei lumi mai bune și mai 
drepte, in care fiecare popor 
să-și făurească in libertate, in
dependență și demnitate pro
priul destin.

Vă încredințăm. cu solemn 
legămînt, mult stimate tova
rășe secretar general, că vom 
face totul' pentru înfăptuirea 
prețioaselor orientări și indica
ții date și cu prilejul vizitei în
treprinse astăzi de dumneavoas
tră. împreună cu stimata to
varășă Elena Ceaușescu, pentru 
îndeplinirea integrală a sarcini
lor ce ne revin pe acest an și 
pe întregul cincinal. întărind, 
astfel, prin noi fapte de mun
că. recunoștința ce o datorăm 
ilustrului conducător al parti
dului și statului, cel mai iubit 
și stimat fiu al poporului nos
tru, personalitate proeminentă 

laborării in Balcani și transfor
marea regiunii noastre intr-o 
zonă fără arme nucleare și chi
mice, fără baze militare străine. 
Susținem, de. asemenea, reali
zarea unor asemenea zone in 
nordul, centrul Europei și pe 
alte continente. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu >— Româ
nia. pacea și prietenia !").

Susținem in mod activ lupta 
pentru lichidarea subdezvoltării, 
pentru o nouă ordine economică 
internațională. Considerăm că 
este necesar ca, în cel mai scurt 
timp, să se organizeze o confe
rință internațională, sub auspi
ciile Organizației Națiunilor 
Unite, pe aceste probleme, — 
deoarece, fără o soluționare ra
pidă a acestor probleme, econo
mia mondială va continua să se 
înrăutățească și, odată cu aceas
ta, se va înrăutăți și mai mult 
situația țărilor în curs de dez
voltare, cu consecințe foarte 
grave care vor accentua insta
bilitatea. Trebuie să facem totul 
pentru relații noi, pentru o nouă 
ordine economică egală și echi
tabilă pentru toate națiunile 
lumii ! (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu-România — pacea 
șj prietenia!").

Avînd in vedere complexita
tea și gravitatea problemelor 
mondiale, se impune intensifi
carea luptei și acțiunii tuturor 
forțelor progresiste, antiimpe- 
rialisțe, a tuturor popoarelor, 
pentru a determina oprirea 
cursului periculos al evenimen
telor și trecrea la o politică 
nouă, dc destindere, de colabo
rare, de pace. Noi avem 
lcrma convingere că, acțio- 

din Capitală
a vieții politice internaționale, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu.

în continuare, a luat cuvintul 
tovarășul Titus Crudu, director 
a] întreprinderii de utilai chi
mic „Grivița Roșie", care a 
spus :

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu.

Stimați tovarăși.

Vă rog șă-mi permiteți ca, in 
numele comuniștilor, al tuturor 
oamenilor muncii de la Între
prinderea de utilaj chimic „Gri
vița Roșie", să dau glas celor 
mai profunde sentimente de 
bucurie și fierbinte mindrie pa
triotică pentru faptul că între
prinderea noastră a foist din nou 
onorată astăzi de vizita de lu
cru efectuată de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. împreună cu 
mult stimata tovarășă . Elena 
Ceaușescu.

Folosesc acest prilej- pentru a 
vă aduce cel mai profund 
omagiu și a vă exprima din 
adincul inimilor nemărginita 
recunoștință ce v-o purtăm 
dumneavoastră, mult iubite to
varășe secretar general, condu
cătorul genial al destinelor pa
triei. strategul înțelept al operei 
de înălțare a României pe cul
mile civilizației comuniste, pen
tru grija statornică ce o ma
nifestați înfloririi continue a 
patriei, asigurării bunăstării și 
fericirii întregului popor.

în același timp îmi revine 
deosebita cinste, de a adresa to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, eminent 
om politic și savant de largă 
recunoaștere internațională, un 
cald omagiu împreună cu cele 
mai vii mulțumiri pentru con
tribuția inestimabilă pe care o 
aduce la dezvoltarea invățămin
tuiui. științei și culturii, la în
făptuirea neabătută a mărețu
lui program al partidului.

Vă raportăm, mult stimate 
tovarășe secretar general. că 
am realizat și depășit planul pe 
8 luni ale anului acționind, tot
odată. cu toată răspunderea 

nînd unite. popoarele dis
pun de forța necesară pentru a 
impune pacea, dezarmarea, re
lații noi. de egalitate, de respect 
al independentei, de neamestec 
in treburi interne, de renunțare 
la forță și la amenințarea cu 
forța, de respectare a dreptu
lui fiecărei națiuni la dezvol
tare liberă, independentă! (Ura
le și aplauze puternice, pre
lungite).

în această uriașă mișcare de 
pace, oamenii de știință, din 
invățămînt au un rol foarte im
portant. Tineretul, studenții, c- 
leviî reprezintă o uriașă forță 
socială care. trebuie să acțio
neze cu mai multă hotărîre și 
să-și aducă o contribuție mai 
puternică la victoria rațiunii, a 
păcii, la realizarea unor relații 
noi, democratice între toate na
țiunile lumii. Tineretul. elevii 
din patria noastră trebuie să-și 
unească eforturile, să întărească 
solidaritatea cu tineretul, cu e- 
levii, cu studenții de pretutin
deni ! Oamenii do știință ro
mâni și cadrele didactice din 
patria noastră să intensifice ac
tivitatea Comitetului „Oamenii 
de Știință și Paeea“, de solida
ritate cu oamenii de știință și 
cadrele didactice de pretutin
deni. Toate acestea sint «forțe 
uriașe care pot să aducă o con
tribuție de mare însemnătate, 
împreună cu popoarele lor. la 
triumful păcii, la asigurarea 
unei lumi fără războaie, fără 
arme ! (Urale și aplauze puter
nice ; se scandează „Ceaușescu 
— Pace !“, „Vom munci, vom 
învăța, pacea o vom apăra!").

pentru sporirea exportului și 
realizarea întocmai a obligațiilor 
ce ne revin din programele prio
ritare. creșterea productivității 
muncii și reducerea continuă a 
cheltuielilor de producție.

Cu sprijinul institutelor 1 de 
cercetare și de invățămînt supe
rior din Capitală, acționăm con
secvent pentru înfăptuirea pro
gramului de modernizare și or
ganizare superioară a producției 
și a mupeii.

Orientările cuprinse în magis
trala dumneavoastră cuvîntare 
la recentul forum al democra
ției muncitorești, indicațiile de 
largă deschidere pentru activita
tea noastră pe care ni le-ați dat 
în timpul vizitei de astăzi re
prezintă pentru noi un mobili
zator program de muncă și 
acțiune menit să asigure reali
zarea în cele mai bune condi
ții a sarcinilor ce ne revin in 
actuala etapă de dezvoltare in
tensivă și de ridicare pe o treap
tă calitativ superioară a între
gii activități economice.

Strins legat de perfecțio
narea procesului de producție, 
acționăm pentru ridicarea ni
velului de pregătire profesiona
lă al personalului muncitor, ne 
preocupăm statornic de for
marea și dezvoltarea conștiinței 
socialiste a oamenilor muncii, 
de afirmarea tot mai puternică 
în viața întregului colectiv a 
spiritului revoluționar patriotic, 
a eticii și echității socialiste.

Vă asigurăm, mult iubite și . 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că, folosind la în
treaga capacitate dotarea mo
dernă de care dispunem, expe
riența muncitorilor și a intelec
tualității tehnice din întreprin
dere, colectivul nostru va realiza 
cu o lună mai devreme produc
ția dc export pe 1986. odată cu 
îndeplinirea și depășirea tuturor 
celorlalți indicatori ai planului, 
contribuind astfel la înălțarea 
pe noi culmi de civilizație și 
progres a patriei noastre —* 
România socialistă.

Vă dorim din toată inima, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. dumneavoastră, mult 
stimată t o v a ă ș ă Elena 
Ceaușescu. sănătWe și fericire,

Dragi tovarăși,

în încheiere, doresc, încă o 
dată, să adresez cadrelor didac
tice, studenților și elevilor 
urarea de a face totul pentru 
a obține, în noul an de învăță- 
mînt, rezultate cit mai bune, 
pentru ridicarea nivelului învă- 
țâmîntului la cerințele partidu
lui, ale dezvoltării științei, teh
nicii și culturii.

Să faceți astfel, dragi tovarăși 
și prieteni, incit, prin rezulta
tele ce se vor obține în anul de 
învățămint care incepe astăzi, 
să ridicăm nivelul dc cunoștin
țe și de pregătire al tineretu
lui, al poporului nostru in for
marea viitorilor specialiști din 
toate domeniile, a construc
torilor comunismului in pa
tria noastră ! (Aplauze și 
urale puternice; se scandea
ză ..Ceaușescu — P.C.R. 
..Ceaușescu și poporul!").

Vă urez, din toată inima, noi 
și noi împliniri, rezultate cit 
mai bune în invățămînt și in 
muncă, în toate domeniile ! 
Multă sănătate și fericire ! 
(Aplauze și urale îndelun
gate ; se scandează minu
te în șir „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul!“, „Ceaușescu — tinerii!", 
„Ceaușescu — Pace!". într-o at
mosferă de puternică însufleți
re și strînsă unitate, toți cei 
prezenți la marea adunare 
populară aplaudă și ovaționea
ză, cu deosebită căldură, pen
tru Partidul Comunist Român 
— forța politică conducătoare a 
întregii națiuni —. pentru 
secretarul general al partidu
lui.’ președintele Republicii, to
varășul Nicolae Ceaușescu).

multă putere de muncă, pentru 
a ne conduce pe mai departe, 
cu fermitate ‘și înțelepciune, 
spre .noi izbînzi, pe calea socia
listă și comunistă a țârii.

A luat apoi cuvintul tovarășa 
Laurența Savin, studentă, pre
ședinte al Consiliului Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu
niști din Institutul Agronomic 
„Nicolae Bălcescu", care a spus;

]\Iult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Mult iubită și stimată tovarășă 
Elena Ceaușescu,

Stimați tovarăși.

Vă rog să-mi îngăduiți că, în 
numele studenților din Centrul 
Universitar București, să/exprim 
cele mai calde sentimente de 
stimă și recunoștință față de 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, pă
rinte drag al tineretului din 
țara noastră^ revoluționar în
cercat, ilustru ctitor al Româ
niei socialiste moderne, comu
nist înflăcărat, a cărui genială 
operă teoretică și practică va 
rămine înscrisă cu litere de aur 
în marea carte a istoriei multi
milenare a poporului român.

Gindurile noastre de vie re
cunoștință și adine respect se 
îndreaptă, totodată, spre dum
neavoastră, mult iubită și stima
tă tovarășă academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, emi
nent om politic și ilustru savant 
a cărei prodigioasă activitate 
determină amplificarea con
tinuă a contribuției științei, în
vățămîntului și culturii ia în
făptuirea grandioaselor obiecti
ve ale' dezvoltării economico-so- 
ciale a țării, la promovarea 
păcii și colaborării între po
poare.

Deschiderea noului an de în- 
vățămînt în prezența dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, a mujt stimatei- 
tovarășe Elena ■ Ceaușescu, con
stituie pentru studenții centru
lui nostru universitar, aseme
nea întregului tineret studios, 
un motiv de înălțătoare mindrie 
patriotică, de puternic îndemn

(Continuare in pag. a IV-a)
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ingineri, fizicieni și alți specia
liști cu înaltă calificare.

O imagine cuprinzătoare a 
realizărilor obținute în ultima 
vreme de tînărul colectiv de la 
I.A.U.C. o oferă expoziția ce 
reunește cele mai reprezenta
tive tipuri de aparate și utilaje 
asimilate aici, multe dintre ele 
în colaborare cu diferite insti
tute de cercetare și de învăță- 
mînt superior. Rețin atenția, 
prin caracteristicile tehnice și 
funcționale, produsele fabricate 
pe baza conlucrării cu specia
liștii Institutului Central de 
Chimie și Institutului Central 
de Fizică. Un loc impor
tant in cadrul analizei l-a 
ocupat activitatea întreprin
derii în actualul cincinal, 
in perspectiva importantelor 
sarcini pe care le ridică lar
ga acțiune de organizare și 
modernizare a proceselor de 
producție.

Apreciind nivelul aparaturii 
prezentate, secretarul general 
al partidului a cerut să se ia 
măsuri pentru dezvoltarea fa
miliei de aparate necesare de
terminării exacte a volumului 
și structurii rezervelor de sub
stanțe minerale utile, inclusiv a 
celor aflate la mare adincime.

O elocventă ilustrare a pre
ocupărilor colectivului acestei 
întreprinderi creatoare de nou
tăți tehnice sînt două exponate 
de mari dimensiuni și de corn*  
plexitate deosebită, aflate pe 
platoul din incinta unității. Pri
ma dintre acestea, instalația de 
control automat a lucrărilor de 
foraj geologic, situează Româ
nia printre puținele țări din 
lume care au reușit să realizeze 
un echipament de asemenea ni
vel tehnic. Instalația, dotată cu 
calculatoare electronice, cu
prinde în cadrul unei cabine, 
ce poate fi deplasată cu ușu
rință la locul forajului, totali
tatea aparaturii necesare pentru 
urmărirea directă a tuturor e- 
tapelor procesului respectiv, 
primirea, prelucrarea și memo
rarea datelor, pentru alegerea 
variantelor optime, der lucru.

La rîndul său, 'instalația cu 
ultrasunete pentru controlul de
fectelor în tablă, la realizarea 
căreia au contribuit colective 
din 16 unități de învățămînt, 
cercetare și producție, repre
zintă o mare izbîndă a specia
liștilor noștri în acest domeniu. 
Dispunînd de calculator propriu, 
de aparatură electronică de 
mare precizie, instalația depis
tează, înregistrează și înmaga
zinează in memorie toate defec
tele, oricît de mici, apărute în 
interiorul laminatelor, oferind 
date exacte pentru domeniile de 
folosire ulterioară. Ea se im
pune ca o realizare de excep
ție, ce-și găsește o largă utili
zare la controlul nedistructiv al 
materialelor plate folosite în 
construcții navale, la executa
rea conductelor de mari dimen
siuni, a unor recipient! și altor 
produse ce funcționează în me
dii puternic corozive.

Secretarul general al parti
dului a urmărit îndeaproape 
modul de funcționare a instala
ției, pentru care a avut cuvinte 
de apreciere.

în încheierea vizitei, secreta
rul general'al partidului a adre
sat felicitări întregului colectiv 
pentru rezultatele obținute și 
î-a urat noi succese în îndepli
nirea importantelor sarcini ce-i 
revin.

în încheiere, a fost vizitată 
expoziția : „Dezvoltarea și per
fecționarea învățămintului ro
mânesc în Epoca Nicolae 
Ceaușescu", organizată la Insti
tutul Politehnic.

Exponatele prezentate pun 
pregnant în lumină faptul că 
ultimii 21 de ani au marcat o 
strălucită afirmare a școlii ro

mânești, în acest răstimp glo
rios constituindu-se și consoli- 
dindu-se un sistem de învăță- 
mint unitar, avind la bază con
cepția novatoare, revoluționară 
a secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind pregătirea ti
neretului patriei prin muncă și 
pentru muncă: integrarea activi
tăților didactice cu cele de cer
cetare și producție, legarea tot 
mai strinsă a procesului instruc- 
tiv-educativ de cerințele vieții, 
ale societății.

Numeroase grafice și panouri 
relevă vasta operă de perfecțio
nare a școlii noastre de toate 
gradele, desfășurată sub îndru
marea nemijlocită a tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

Evidențiind că în perioada 
1965—1986 s-a scris cel mai im
portant capitol din istoria învâ- 
țămintului nostru, expoziția 
oferă o imagine sugestivă a pro
fundelor transformări înnoitoare, 
a marilor realizări înregistrate 
în viața școlii. Astfel, învăță- 
mintul preșcolar a devenit prima 
treaptă efectivă a sistemului 
educațional, s-a generalizat în- 
vățămîntul obligatoriu de 10 ani. 
s-a dezvoltat intens. definin- 
du-și profilul în raport cu cerin
țele țării, învățămîntul liceal și 
superior. Totodată, a fost asigu
rată integrarea învătămîntului 
cu cercetarea și producția — co
ordonata fundamentală a proce
sului instructiv-educativ —. ceea 
ce a dus la creșterea aportului 
școlii la propășirea materială și 
spirituală a - națiunii. Elocvente 
sînt în această privință cifrele 
înfățișate în expoziție, care sub
liniază că aproape un sfert din 
populația țării este cuprinsă as-' 
tăzi în diferite forme de învătă- 
mint, pesțe 90 la sută din elevii 
învătămîntului liceal se pregă
tesc în licee industriale, agro
industriale și silvice, iar 77,7 la 
sută din studenți învață în fa

cultăți cu profil tehnic, agricol 
și economic. NpmăruJ absolven
ților Învățămintului de toate 
gradele s-a ridicat in 1986 la 
392 000. față de 162 700 in 1965. 
A fost extinsă, de asemenea, in 
mod considerabil, baza mate
rială a învățămintului prin con
struirea unor noi săli de clasă, 
amfiteatre și săli de curs, la
boratoare. prin sporirea numă
rului de locuri in internate și 
cămine studențești, creindu-se 
condiții tot mai bune de învă
țătură și viață tineretului. Re
ține faptul că, din totalul su
prafeței clădirilor școlare reali
zate în anii socialismului. 70 la 
sută au fost construite în ulti
mele două decenii.

Așa cum rezultă și din expo
ziție, perioada deschisă de Con
gresul al IX-lea al P.C.R. a în
semnat și pentru Centrul uni
versitar București — cu înde
lungate și strălucite tradiții — 
cea mai fertilă etapă de dezvol
tare. Un exemplu semnificativ 
în acest sens : institutele de în- 
vățămînt superior din Capitală 
au dat țării, în intervalul 1981— 
1986, 75 400 de specialiști cu 
înaltă calificare. Este ilustrativ, 
de asemenea, că în 1985 cadre
le didactice, cercetătorii și stu
denții au realizat 1 564 contracte 
de cercetare, iar în ultimii cinci 
ani au fost brevetate 225 de in
venții și inovații.

în expoziție este reliefată pe 
larg colaborarea strinsă. rod
nică djntre știință, învățămînt 
și producție, care are un rol 
hotărîtor în dezvoltarea forțe
lor de producție și ridicarea 
gradului general de civilizație 
a patriei.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
tovarășei Elena Ceaușescu le-au 
fost prezentate realizările obți
nute în activitatea practică, în 
munca de cercetare orientată 
în direcția soluționării unor pro
bleme de mare însemnătate pe 
care le ridică dezvoltarea acce

lerată a economiei naționale. 
Au fost înfățișate preocupările 
și rezultatele obținute pe linia 
creării de tehnologii avansate, 
de noi sisteme, instalații, echi
pamente și materiale, cu largi 
aplicații in economie, contri
buind la creșterea bazei de ma
terii prime și energetice, mo
dernizarea proceselor de pro
ducție, reducerea consumurilor, 
sporirea productivității muncii 
și eficienței economice, dimi
nuarea efortului valutar al țării, 
la transpunerea în viață a o- 
bifectivelor noii revoluții agrare, 
în același timp, este redat a- 
portul unităților de învățămînt 
superior de profil la asigurarea 
asistenței medicale, la efectua
rea unor cercetări privind pro
tecția mediului înconjurător, 
precum și participarea la viața 
cultural-artistică a Capitalei și 
a țării.

Â fost relevată cu satisfacție 
contribuția pe care învățămîntul 
superior din Capitală a adus-o 
și o aduce — prin elaborarea de 
proiecte, acordarea de asistență 
tehnică, efectuarea de studii — 
la realizarea unor mari obiec
tive ale acestui timp eroic — 
Canalul Dunăre—Marea Neagră, 
metroul și noul centru civic 
din București, Centrala nudteară 
de Ia Cernavodă, amenajarea 
complexă a Dîmboviței, valori
ficarea complexă a bogățiilor 
din Delta Dunării.

S-a subliniat că activitatea 
științifică a studenților din 
București s-a desfășurat, în 
anul universitar 1985—1986, în 
cadrul a 725 de cercuri și colec
tive mixte de cercetare, care au 
abordat peste nouă mii de 
teme.

Pe parcursul vizitei, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a indicat ca 
facultățile Institutului Politehnic 
să fie concentrate pe platfor
ma acestuia, în vederea mai bu
nei folosiri a forțelor în cerce
tare și în soluționarea proble

melor legate de procesul de în- 
vățâmint.

Expoziția cuprinde, de aseme
nea, un sector consacrat activi
tății editoriale. în semn de 
profund omagiu și aleasă recu
noștință față de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, pentru tot 
ceea ce a făcut și face spre bi
nele și gloria nepieritoare a 
României, in expoziție se află 
expusă, într-un stand de onoare, 
monumentala sa operă teoretică, 
cuprinsă intr-un număr impor
tant de volume, publicate în mi
lioane de exemplare in țară și 
pe toate meridianele lumii, re- 
prezentind o strălucită contribu
ție la dezvoltarea creatoare a 
teoriei și practicii revoluționare, 
la îmbogățirea gîndirii social- 
politice contemporane.

La loc de frunte erau prezen
tate, de asemenea, lucrările to
varășei academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu, larg cu
noscute și prețuite în țară și 
peste hotare, importanta con
tribuție la progresul științei ro
mânești și universale.

în standuri sînt expuse circa 
1 300 de volume, semnate de 
cadre didactice, cercetători și 
studenți din Centrul universitar 
București, care abordează o lar
gă arie tematică : științe social- 
politice, științe exacte și știin
țe tehnice, lingvistică, literatu
ră. artă, sport.

Prin datele șî exponatele pe 
care le prezintă. expoziția 
subliniază pregnant puternica 
dezvoltare pe care a cunoscut-o 
învățămîntul nostru — aseme
nea tuturor sectoarelor vieții 
economice și social-culturale — 
integrarea sa strinsă cu cerce
tarea și producția, contribuția 
importantă a școlii la formarea 
și pregătirea tineretului la ni
velul înaltelor exigențe puse de 
progresul rapid și multilateral 
al țării, la ridicarea gradului de 
cultură și civilizație al între
gului popor.

Marea adunare 
populară din Capitală

(Urinare clin pag. a III-a) 

de a învăța și munci, de a 
munci și învăța, pentru a deveni 
adevărați revoluționari, con
structori de nădejde ai socialis
mului și comunismului pe pă- 
mintul României.

Răspunzînd prin fapte.cerințe
lor formulate de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general, de a ne forma prin 
muncă și pentru muncă, de a 
integra învățămîntul cu cerce
tarea și producția, vă raportăm 
că asociațiile studenților comu
niști din institutul agronomic, 
sub conducerea organelor și or
ganizațiilor de partid, au militat 
consecvent pentru ridicarea 
calității pregătirii profesional- 
științifice și revoluționare a 
studenților, pentru a-și aduce o 
contribuție sporită la transpune
rea în viață a obiectivelor noii 
revoluții agrare. îndemnurile 
calde pe care dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescii, - le-ați adresat agro
nomilor de a studia profund 
tainele naturii, de a cunoaște 
bine și extinde experiența acu
mulată în agricultura noastră 
socialistă, ne mobilizează efor
turile și elanul creator de a 
participa la realizarea unei a- 
griculturi moderne, intensive, 
de. înaltă productivitate și efi
ciență.

Mulțumindu-vă respectuos 
pentru indicațiile pe care ni 
le-ați. dat cu prilejul vizitei de 
astăzi în institut, vă asigurăm, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, mult stimată tovară
șă Elena Ceaușescu, că, aseme
nea întregului tineret al patriei, 
sintem ferm hotărî ți să învă
țăm și iar să învățăm, însu- 
șindu-ne tot' ce este mai nou 
în știință și tehnică, dovedind 
că în, activitatea tineretului nu 
există loc pentru „nu se pOate“.

Urmînd neabătut strălucitul 
dumneavoastră exemplu de de
votament fără margini pentru 
cauza partidului, a indepen
denței. demnității și libertății 
poporului, ne angajăm șă facem 
totul pentru a înfăptui exem
plar politica internă și externă 
a partidului și statului nostru, 
răspunzînd prin fapte minuna
telor condiții create formării și 
afirmării tineretului , studios al 
patriei în această epocă istori
că. pe care întreaga națiune, cu 
îndreptățită mindrie patriotică 
și legitimă satisfacție, o npmeșr 
te „Epoca Nicolae Ceaușescu* 4.

In cuvintul său. tovarășul 
Tache Voicu, rectorul Institutu
lui Politehnic București, a 
spus : '

Mult stimate și iubite tovară
șe secretar general Nicolae 
Ceaușescu.

Mult stimată tovarășă acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu,

Stimați tovarăși,

Profund onorați de marea cin
ste pe care ne-ați făcut-o astăzi 
vizitînd din nou Institutul Poli
tehnic din București, vă rog 
să-mi permiteți să exprim cele 
mai alese siințăminte de adîncă 
stimă și respect, de înaltă pre
țuire Și caldă recunoștință pe 
pare tineretul studios și slujito
rii școlii românești le nutresc 
față de dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral Nicolae Ceaușescu, strălucit 
patriot și revoluționar înflăcă
rat, inspiratorul și ctitorul mă
rețelor realizări ale acestei 
epoci de aur a istoriei patriei, 
personalitate de excepție a lu
mii politice contemporane, care 
.conduceți cu înțelepciune și 
clarviziune destinele națiunii 

noastre spre culmile luminoase 
ale comunismului.

Adresăm, totodată, tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, militant de 
frunte al partidului și statului 
nostru, ilustru savant de 
largă, recunoaștere internaționa
lă, sentimentele noastre de sti
mă și aleasă considerație pentru 
neobosita activitate politică, ști
ințifică și socială dedicată în
făptuirii consecvente a politicii 
partidului și statului nostru, 
dezvoltării și înfloririi gîndirii 
științifice, a învățămintului și 
culturii românești, ridicării ne
contenite a nivelului de trai, 
material și spiritual al întregii 
națiuni.

Institutul politehnic bucure?- 
tean, amplasat pe această mo
dernă platformă de învățămînt, 
cercetare și producție — creată 
din inițiativa dumneavoastră, 
mult iubite tovarășe secretar 
general, dispune de toate con
dițiile necesare unei temeinice 
pregătiri profesionale a celor 
aproape 26 de mii de studenți, 
educării și formării multilatera
le a viitorilor specialiști în mă
sură să preia și să ducă mai 
departe minunatele cuceriri ale 
științei șî învățămintului, con
tribuind astfel la ridicarea pa
triei noastre pe noi culmi de 
progres și civilizație.

Puhînd la baza întregului 
proces instructiv-educativ con
cepția dumneavoastră novatoa
re, revoluționară de integrare a 
învățămintului cu cercetarea și 
producția, vă raportăm că stu
denții și cadrele didactice din 
institut au contribuit la rezol
varea unor probleme tehnice 
legate direct de dezvoltarea în 
ritm susținut a industriei aero
nautice, electrotehnicii, micro
electronicii, producției de calcu
latoare, elâborînd, de asemenea, 
tehnologii noi pentru reducerea 
consumurilor de materiale, 
combustibil și energie în toate 
sectoarele de activitate. Ase
menea întregului popor am ur
mărit cu deosebit interes magis
trala cuvîntare pe care ați 
rostit-o dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, la cel de-al III-lea- 
Congres al oamenilor muncii. 
Noua inițiativă de pace expusă 
cu acest prilej de a reduce ar
mamentele, efectivele și chel
tuielile militare pină la sfîrșitul 
acestui an cu 5 la sută demon
strează încă o dată consecvența 
cu care dumneavoasțră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, Marele Erou al națiunii 
noastre, Marele Erou al păcii, 
militați neobosit pentru oprirea 
cursei înarmărilor și salvarea 
omenirii de la. distrugere și ne 
exprimăm convingerea că ra
țiunea va învinge, că acestei noi 
și generoase idei i se vor ală
tura toți oamenii politici da 
bună credință, guvernele, toate 
popoârele lumii.

Mulțumindu-vă din adîncul 
inimii pentru indicațiile preți
oase pe care ni le-ați dat. și cu 
prilejul vizitei de astăzi, vă asi
gurăm, mult iubite tovarășe 
secretar general, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu. că 
vom acționa cu neclintită ho- 
tărîre și profund devotament 
.pentru perfecționarea întregii 
noastre activități de instrucție 
și educație revoluționară, pentru 
a spori aportul studenților și 
cadrelor didactice la efortul 
general al întregului popor în 
vederea înfăptuirii neabătute a 
hotărîrilor Congresului al XIII- 
lea al partidului, pentru a asi
gura înaintarea fermă a Româ
niei pe drumul luminos al so
cialismului și comunismului.

Să ne trăiți întru mulți ani 
fericiți, mult stimate și iubite 
tovarășe secretar general, 
Nicolae Ceaușescu, mult stima
tă tovarășă Elena Ceaușescu !

Tovarășului Nicolae Ceaușescu 
i-a fost adresată, cu deosebit 
respect, rugămintea de a lua cu
vintul.

întâmpinat cu multă căldură, 
cu cele mai vibrante sentimente 
de dragoste și prețuire, a luat 
cuvintul, in încheierea adunării, 
tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România.

Cuvîntarea conducătorului 
partidului și statului nostru a 
fost urmărită cu deosebit inte
res, cu profundă satisfacție și 
mindrie patriotică, cu deplină 
aprobare, fiind subliniată, în re
petate rînduri, cu vii și înde
lungi aplauze, urale și ovații.

Adresîndu-se tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, după rostirea 
cuvîntării, tovarășul Constantin 
Olteanu a spus :

„Vă rog să ne permiteți ca. 
în numele participanților la a- 
ceastă impresionantă adunare, 
al comuniștilor, ' al tuturor lo
cuitorilor Capitalei, să vă adre
săm cele mai fierbinți mulțu
miri pentru aprecierile făcute și 
indicațiile ce ni le-ați dat și să 
vă încredințăm că ideile, tezele 
și orientările de excepțională 
însemnătate cuprinse în cuvîn
tarea dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe secretar general, 
vor constitui un amplu, și mo
bilizator ~ program de acțiune, 
menit să determine sporirea 
contribuției celor ce lucrează în 
domeniile învățămintului, știin
ței și culturii, a elevilor și stu
denților, a tuturor oamenilor 
muncii, la înfăptuirea grandioa
selor obiective stabilite de Con
gresul al XIII-lea al partidului.

în aceste momente de pro
fundă vibrație patriotică, ne 
angajăm solemn, ca, prin fap
tele noastre de muncă, să în
cununăm omagiul fierbinte pe 
care, împreună cu întregul po
por, îl aducem marelui Erou al 
României, genialului conducător 
al poporului român, secretarul 
general al' partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu“.

Marea adunare populară a luat 
sfîrșit într-o atmosferă înălță
toare, de puternic entuziasm. 
S-a scandat, din nou, „Ceaușescu 
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“ „Ceaușescu — Româ
nia !* ‘,j „Ceaușescu — pace 
Formalii corale au interpretat 
cîntece închinate partidului, pa
triei noastre socialiste.

însuflețiți de mobilizatoarele 
îndemnuri adresate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, slujitorii 
școlii au reafirmat hotârirea de 
a face totul pentru transpunerea 
neabătută in viață a orientări
lor și indicațiilor secretarului 
general al partidului, pentru 
realizarea unui învățămînt de 
înaltă calitate, de a-si îndeplini 
în mod exemplar nobila misiu
ne ce le revine de a forma și 
pregăti tînăra generație, de a o 
educa in spirit revoluționar, 
patriotic. La rîndul lor. stu
denții și elevii au exDrimat 
angajamentul entuziast de a-și 
însuși cele mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, ale cunoaș
terii umane, de a se pregăti te
meinic pentru muncă și viață.

a servi întotdeauna cauza 
măreață a înfloririi patriei în 
care s-au născut,. trăiesc si se 
vor realiza plenar ca specialiști, 
ca oameni și cetățeni de nă
dejde ai României socialiste.

Copii frumoși și sănătoși pentru vigoarea și tinerețea patriei

FLORILE VIEȚII
„La mine acasă, la Chilia, in 

Argeș, am fost nouă frați — 
povestește Maria Postică — pă
rinții ne-au educat in spiritul 
hărniciei, al respectului față de 
muncă și față de familie. Părin
ții soțului meu au crescut și ei 
trei copii. Acum sintem cu toții 
pe la casele noastre, avem gos
podării îngrijite, așa cum am 
învățat de mici și, mai ales, 
avem copii, mulți copii. în fie
care (fin cele noua familii ale 
fraților mei există cel puțin 
trei-patru copii. La noi in sat, 
familia numeroasă se bucură de 
cinstea și prețuirea întregii 
obști, de aceea, a aduce pe 
lume cît mai mulți copii e o 
tradiție pe care o respectăm și 
o urmăm". La cei 35 de ani ai 
ei, Maria Postică e deja mama 
a cinci fetițe „cinci flori care 
împodobesc casa" : Mihaela, Iri
na, Cristina, Mioara, Geta. ..Mai 
greu a fost cu primele două — 
își amintește tinăra mamă — 
după aceea, cînd s-au mai ridi
cat, au început să se ajute una 
pe alta și la școală și la tre
burile din gospodărie. Le-am 
învățat să iubească munca, așa 
cum am fost învățată și eu și 
mă bucur nespus cind le văd că 
iubesc și cartea — semn că vor 
putea să-și clădească viitorul 
așa cum și-l visează.Peste vară, 
fetele mele au fost la țară, la 
bunici, au ajutat și ele la mun
cile timpului. Oricît de bucu- 
reștence ar fi, nu dorim, să se 
rupă de sat, de obiceiurile din 
bătrîni! Și apoi, pentru toți 
copiii celor noua familii ale 
noastre, bucuria cea mai mare 
este de a-și petrece cîteva zile 
acasă, la țară (ca și pentru noi, 
părinții lor, de altfel !)".

Dar, printre muncitoarele de 
la întreprinderea textilă „Su
veica" din Capitală, muncitoarea 
Maria Postică nu este singura 
mamă cu mulți copii. Așa cum 
ne spunea Victoria Ștefan, se
cretara Comitetului de pgrtid 
pe întreprindere, numărul mare 
de copii in familiile de la „Su
veica" este un fapt obișnuit. 
Chiar printre cele mai tinere 
muncitoare, multe au deja trei 
copii. Finisoarea Margareta 
Droașcă are patru. De 17 ani 
lucrează aici și — in această 
perioadă — a adus pe lume trei 
din cei patru copii ai săi : Ele
na, Mihaela și Dumitru. Cea 
m'ai mare, Cornelia, are acum. 
22 de ani, este căsătorită, și, in 

curind (la abia 40 de ani deci), 
Margareta Droașcă va deveni 
bunică. Nici n-ai crede, privin
d-o ! Ghicește la ce ne gindim 
și zimbește : „Ca să fii bunică 
nu trebuie neapărat să porți 
ochelari cu multe dioptrii, să ai 
părul alb și să umbli sprijinită 
în baston. Niciodată copiii nu-l 
imbătrinesc pe om. Numai bo
lile și viața dezordonată, ceea ce 
nu e cazul în familia noastră. 
Atit soțul meu Ovidiu (lucrează 
în construcții), cit și eu, am 
avut mereu treabă, n-aș putea 
spune că am dus-o intr-o dis
tracție. Duminica, ne ducem, să 
vedem, cite un film, ne plim
băm, în rest ne-a interesat mai 
cu seamă să ne facem datoria 

la locul de muncă, în așa fel 
incit să nu ni se poată reproșa 
cea mai mică abatere, să ne ve
dem casa curată și îndestulată 
și să ne crdștem frumos copiii, 
cea mai mare mindrie a noas
tră".

La „Suveica" mai lucrează 
încă multe alte mame pentru 
care existența copiilor înseam
nă suprema împlinire. Așa cum 
ne spunea Constanța Ionescu — 
președinta comisiei de femei, 
întreprinderea acordă un spri
jin serios tinerelor care sînt sau 
urmează să devină mame. : 
„Avem grădiniță și creșd. în- 
sumind 220 de locuri și nu cred 
că e cazul să fac paradă de mo
destie ascunzindu-vă că aceste 
două unități fac parte dintre 
cele mai bune din sector. Atit 
creșa cit și grădinița au. pro
gram de zi și săptămînal. ma
mele avind astfel posibilitatea 
de a opta pentru cea mai avan
tajoasă variantă. In fiecare 
vară, copiii de la grădiniță pe
trec 21 de zile într-o colonie de 
la Bușteni, acesta fiind unul 
din evenimentele de neuitat 
pentru ei. De 1 Iunie, de 8 
Martie, la serbarea pomului de 
iarnă, șoimii noștri vin și sus
țin spectacole in fața femeilor 
din fabrică, spre mindria ma
melor lor și spre bucuria între
gului colectiv. De altfel, dra
gostea pentru copii este o tră
sătură firească a tuturor femei
lor, statutul de mamă fiind 
unul dorit de toate tinerele 
noastre. Pentru ele organizăm 
sistematic întâlniri cu medici și 
specialiști care să le pună in 
temă cu tot ceea ce trebuie să 
știe o viitoare, mamă despre o 
viață de familie armonioasă, 
despre nașterea, creșterea și 
educarea copiilor etc. Sint ’ac
țiuni de larg interes la care fe
tele noastre participăm cu plă
cere".

GABRIELA HUREZEAN

REPORTAJUL NOSTRU
Imaginea, autogării în care a- 

jungeai, după un drum, lung de 
noapte și după un 'popas mai 
lung sau mai scurt la Jibou, se 
estompează pină la dispariție a- 
proape. Lumea aceea, de tran
zit, a oricărei autogări tinde și 
ea să intre in amintirea Zalău- 
lui pentru că porțile sale de in
trare și-au schimbat total locul 
și1 fizionomiile: cu avionul — 
prin Cluj-Napoca — și apoi cu 
autobuzul prin Mezeș sau cu 
trenul — in partea opusă a ora
șului — trecind în revistă o ce
tate industrială. între cele două 
posibile intrări se întinde el, 
orașul, cu fața sa nou-nouță, 
dar așa de bine tocmită incit 
nici nu ți-ar veni a. crede că 
Zalăul nu a arătat așa dintot- 
deauna. Schimbările produse în 
viața oamenilor și a. orașului 
sînt evidente și pentru cel ce 
vine prima oară aici și pen
tru cel ce a văzut Zalăul ani
lor ’60—’70, dar cel mai bine ele 
sint sesizate de chiar localnici. 
Pentru că un oraș se recoman
dă prin oamenii lui. Ți-ar tre
bui veniri repetate sau șederi 
mult prelungite pentru a desci
fra numeroasele biografii îm
bogățite de evenimente și în- 
timplări nu tocmai întimplătoa- 
re din ultimii ani. Ți-ar trebui 
pagini multe să înșiri doar da
tele celor ce au crescut odată 
cu orașul, dar punindu-le un&le' 
sub altele — datele acelea — 
sau dindu-le pe „mina" unui 
calculator ele și-ar releva tră
sături comune, în liniile lor e- 
sențiale. De ce? Simplu. Pentru 
că, de exemplu, cei peste 9 000

■ de tineri din platformă au ur
mat cam același drum, punctul 

de pornire în acest drum fiind 
apariția platformei industriale. 
Ea, platforma, a ivit profesii noi, 
ambiții noi, necesități noi. La 
I.C.F.E. („emailații", in limba
jul zălăuanilor) sau la I.A.I.F.O. 
(„armături", după același lim
baj), la „cauciuc" sau la „con
fecții", la „țevi" sau la „inte
grata" muncesc tineri care au 
auzit de meseriile practicate azi 
cînd se afhu pe băncile școli
lor gimnaziale, iar cind îi în
trebi despre meseriile părinți

ORAȘUL Șl TINERII - 
BIOGRAFIE COMUNĂ
lor, puțini spun despre un me
diu muncitoresc in familie. La 
standul de probă a supapelor 
de siguranță de la „Armatura" 
•— într-o secție de micropfoduc- 
ție — mi s-a spus că mai toți 
băieții provin de la Liceul in
dustrial nr. 1, că s-au format 
aici, în întreprindere, și' că aici 
au rămas și vor să rămină, co
lectivul fiind unul dintre cele 
mai stabile. Alexa Orțan, Tra
ian Frenc, Silaghi Dinu, Floa
rea Rîpă au, așadar, înscrise 
cam aceleași date in biografiile 
lor: au venit dintr-unul din sa
tele sălăjene, au urmat o școa-, 
lă in Zalău, au făcut practica pe 
platforma industrială — unii 
ciaar în atelierele unde muncesc 
azi —, au devenit oameni ai 

muncii pe platformă. locuiesc 
într-unul din cartierele nou a- 
părute la Zalău. Soțiile sau so
ții lor le-au fost, colege (colegi) 
și lucrează peste drum de în
treprindere sau chiar peste 
drum. de. secțiile lor. La linia 
GISAG (turnătorie II) se întâm
plă același lucru. Viorica Vaida 
și 30 de tineri din organizația 
ei au fost și sînt colegi, au fost 
colegi de liceu, sînt azi colegi in 
aceeași secție. Nimic spectacu
los, s-ar putea spune. Nimic 
spectaculos dacă luăm fiecare 
caz în parte, insă subsumate, a- 
dunate, ele creează imaginea,, 
cu adevărat spectaculoasă, a 
unei mutații produse in ultimii '

10—15 ani in Zalău. A fi tânăr 
într-una din cele mai mari in- 
treprinderi de acest profil din 
lume nu înseamnă, nu-i așa, un 
fapt nemaipomenit, dar ca a- 
ceastă întreprindere să se înte
meieze pe tineri, să-și așeze 
producția și renumele pe munca 
oamenilor tineri și foarte tineri, 
faptul nu mai este chiar așa de 
obișnuit. Ei, tinerii, au crescut, 
efectiv, in același timp c.u în
treprinderea. Și cresc — adică 
se perfecționează — in același 
timp cu creșterile ei calitative. 
Sandu Berceanu este de 15 ani 
în „Armătura", 2 ani a fost 
practicant și 13 ani a lucrat și 
ca strungar și ca maistru, tre
cind din treaptă în treaptă, din- 

, tr-o școală in alta, ambiționat 
de ritmurile noi ale producției, 
de necesitățile ei care impu
neau cunoștințe, deprinderi noi. 
Căci de la strungul simpluț, 
străbunic probabil al celor de 
azi, de la depoul din Jibou, 
unde a început el meseria, și 
pină la strungurile cu comandă 
numerică pe care se lucrează 
acum, drumul este lung. $i el, 
drumul, măsoară nu 'numai o 
biografie, nu numai viața lui. 
Sandu Berceanu. ci și biografiile 
și viețile multor tineri din în
treprinderea de armături din 
fontă și oțel Zalău. Drumul a- 
cesta măsoară, iri același timp, 

' toate schimbările produse în o- 
rașul căruia acum 20 de ani n\t 
i se dădeau prea mari șanse de 
dezvoltare, concurentul lui ime
diat. Jiboul, fiind mult mai po
trivit a-deveni reședință de ju- 
dețț: nu avea nici o așezare 
prea favorabilă, nu avea nici 
curs de apă, nu avea nici mă
car stație pentru accelerate. Din 
toate punctele de vedere se 
poate afirma că Zalăul este o 
cregție a oamenilor: a fost a- 
dusă apă de la mari distanțe, 
s-au găsit locuri favorabile, pen
tru locuințe și pentru platforma 
industrială și pentru o nouă 
gară. S-a pornit la drum cu 
gîhdul că se poate, că trebuie 
să se poată și s-a putut. Și', din 
acest punct de vedere, se poate 
afirma că „lecția" Zalăului, a 
fost o lecție a spiritului tânăr 
în acțiune. Un spirit tânăr care 
a trezit la viață o localitate a- 
nonimă, i-a7cdnferit un nume 
și a așezat-o, firesc, in conste
lația cuceririlor epocii noastre 
noi, socialiste.

CONSTANTIN STAN



MARȚI 16 SEPTEMBRIE 1986„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 5

TELEGRAME
Domnului MIGUEL DE LA MADRID HURTADO

Președintele Statelor Unite Mexicane
• CIUDAD DE MEXICO

Aniversarea proclamării independenței Statelor Unite Mexicane 
îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, in numele poporului 
român și al meu personal, călduroase felicitări, împreună cu cele 
mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace și prospe
ritate poporului mexican prieten.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste Romania
Survolind teritoriul Republicii Socialiste România, vă transmit 

dumneavoastră și poporului prieten român cele mai bune urări.
Vă doresc noi succese in edificarea societății socialiste, pentru 

prosperitatea patriei dumneavoastră.

PAL LOSONCZI
Președintele Consiliului Prezidențial 

al Republicii Populare Ungare

DESCHIDEREA CURSURILOR LA
ACADEMIA DE PARTID PENTRU

DIN MAREA CARTE A ISTORIEI NOASTRE NAȚIONALE

ÎNVĂTĂMiNT
Luni. 15 septembrie, a avut 

loc festivitatea deschiderii nou
lui an de invâțâmint la Acade
mia de partid pentru invâțâmint 
social-politic.

Participanții la festivitate au 
adresat, cu acest prilej, o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

în telegramă se subliniază că 
prodigioasa și multilaterala o- 
peră teoretică, ideologică și po
litică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu reprezintă izvorul 
principal, călăuza statornică a 
intregii activități didactice, 
practice, științifice și educati
ve desfășurate de cadrele didac
tice. studenții și cursanții Aca
demiei de partid pentru învă- 
țămint social-politic. în același 
timp, este exprimat angajamen-

DESCHIDEREA NOULUI AN DE
INVATAMINT

Luni a avut loc deschiderea 
cursurilor la Academia Militară, 
în școlile și liceele militare.

Cu acest prilej, cadrele didac
tice, studenții și elevii institu
țiilor militare de învățămint au 
adresat telegrame tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, secre
tarul general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, co
mandantul suprem al forțelor 
armate.

în aceeași unitate de gînd și 
simțire cu întregul popor, cu toți 
ostașii țării, participanții la fes
tivitățile de deschidere a noului 
an de invățămînt in armată rea
firmă satisfacția deplină pentru 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ce'aușescu în înalta funcție de 
președinte al Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii, garan
ția sigură a îndeplinirii cu fer
mitate a hotărîrilor Congresului 
al XlII-lea al partidului, a pro
gramelor adoptate de Congresul

DESCHIDEREA NOULUI AN DE
INVATAMINT IN ȘCOLILE MILITARE 

ALE MINISTERULUI DE INTERNE
Luni. 15 septembrie, a avut 

Joc deschiderea noului an de 
invâțămint în școlile militare 
de ofițeri și subofițeri ale Mi
nisterului de Interne.

Cu acest prilej cadrele didac
tice și elevii au adresa: tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
comandantul suprem al forțelor 
armate, telegrame în care și-au 
exprimat, cu sentimente de 
aleasă și legitimă mindrie pa
triotică, bucuria nețărmurită 
pentru realegerea sa in înalta 
funcție de președinte al Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii — chezășie sigură a 
înaintării ferme a patriei noas

SPORT
/

• SE APROPIE ORA— ..EU
ROPENELOR**.  Cele trei e-

La Sibiu s-a încheiat Festi
valul „Cibinium ’86“. Desfășu
rată între 7 și 15 septembrie, a- 
ceastă manifestare de prestigiu 
s-a bucurat de participarea a 
peste 100 000 de oameni ai mun
cii. Programul a cuprins se
siuni de comunicări dedicate a- 
niversării a 125 de ani de la în
temeierea societății Astra și a 
125 de ani de la înființarea bi
bliotecii Astra din Sibiu, sim
pozioane. seri culturale, festi
valul folcloric „Cintecele mun
ților", tirgul olarilor, parada 
portului popular, seri de filme, 
vizionări de spectacole folclo
rice etc.

La buna organizare a acestei 
manifestări și-au adus contri
buția oameni de știință, artă și 
cultură, precum și formații ar
tistice de amatori din județul 
Sibiu și din alte județe.

tinuă să conducă Roy Knickman 
(S.U^A.), urmat de Enrique Car
rera (Spania) — la 4*36“, Roland 
Leclerc (Franța) — la 6*27“ și 
Vladimir Muravski (UJLS.S.) — 
la 6*2S“.

• ÎN ULTIMA ZI a campio
natelor mondiale de tir de la 
Suhl (R.D. Germană), sportivul 
polonez Adam Kaczmarek a ciș
tigat proba de pistol viteză, cu 
696 puncte, urmat de compatrio
tul său Andrei Makur — 693 
puncte «i Ralf Schumann (R.D. 
Germană) — 692 puncte. în 
proba de pască liberă 3X40 
focuri, pe primul loc s-a situat 
Peter Kurka (Cehoslovacia) — 
1 264J puncte, secundat de Mal
colm Cooper (Anglia) — 1 264.8 
puncte,

• LA ÎNCHEIEREA primei 
etape, in competiția internațio
nală automobilistică ..Raliul 
Hong Kong—Beijing** conduee 
pilotul suedez Stig Blomqvist 
(„Audi Quattro**). Pe locul se
cund, la 14 secunde, se află 
compatriotul său Bjorn Walde- 
gaard („Toyota").

• ETAPA A 5-A ■ Turului 
ciclist al Cataloniei a revenit 
rutierului spaniol Ruiz Cabes- 
tany, cronometrat pe distanta 
de 99 km cu timpul de 2h 29*01".

În clasamentul general con
duce Anselmo Fuerte (Spania), 
urmat la șase secunde de irlan
dezul Sean Kelly.

• TURNEUL internațional de 
tenis la Stuttgart, conți nd pen
tru „Marele Premiu", a fost 
ciștigat de argentinianul Martin 
Jaite, învingător cu 7—5, 6—2 
in finala disputată in compania 
suedezului Jonas Svensson.

chlpe — Dinamo, Sportul stu
dențesc și Univ. Craiova — 
care debutează, miine, in ..cu
pele europene1* * și-au încheiat, 
practic, pregătirile. Dinany>, 
care susține primul meci um 
„Cupa Cupelor**  in deplasare, 
la Tirana, unde intilnește P*  
„17 Nentori", pleacă spre ca
pitala Albaniei, cu o cursă 
specială Tar om, in cursul di
mineții de azi. Fac deplasarea 
18 jucători, in frunte cu Mo- 
raru, Rednic, Nicolae, Antfone, 
Stănescu, Movilă, Bălăci, Că- 
mătaru. Varga, Mihăiescu, 
...Meciul se va desfășura pe 
stadionul central „Chemai 
Stafa**  începind de la orele 
16,30 (ora locală), 1730 (ora 
București) și va fi condus de 
o brigadă de arbitri polonezi, 
avîndu-i la centru pe T. Dia- 
konowitz. Dinamoviștii vor D 
cazați în capitala /Albaniei la 
hotel „Tirana", reîntoarcerea 
in țară fiind prevăzută pentru 
miercuri seara, după meci. Să 
sperăm că va fi o întoarcere 
victorioasă! Avem toate moti
vele să credem că așa va fl. 
• OASPEȚII DIN CIPRU S-AU 
GRĂBIT. Echipa Omonia Ni
cosia a sosit încă de duminică 
dimineața tu București, în ve
derea partidei cu Sportul stu
dențesc din cadrul „Cupei 
U.E.F.A.“. Fotbaliștii cipriot! 
sint cazați Ia Hotel ^Național". 
Ei și-au continuat pregătirile 
la București, după «n sejur *n  
Bulgaria, unde au susținut cî- 
teva partide de verificare tari. 
Aceasta deoarece campionatul 
cipriot Începe la 1 octombrie. 
Meciul este programat pe sta
dionul din Regie începind de 
la orele 17,00 și va fi condus... 
tot tio o brigadă de arbitri po
lonezi avîndu-1 la centru pe 
Michal Listkiewicz. Coechipie
rii lui Hagi și lorgulescu s-au 
pregătit cu ambiție și seriozi
tate, conștienți că au obligația 
să evolueze la un nivel supe

SOCIAL-POLITIC
tul colectivului de cadre didac
tice. studenți și cursanți ai Aca
demiei de a pune la baza în
tregului proces de invâțâmint și 
cercetare, a activității practice 
opera revoluționară, teoretică și 
politică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. orientările și indi
cațiile cuprinse in strălucita sa 
cuvîntare rostită la al Ilî-Iea 
Congres al oamenilor muncii, 
sarcinile trasate cu prilejul des
chiderii anului de invâțâmint 
1986—1987. întregul colectiv al 
Academiei este pe deplin hotă- 
rit să-și îndeplinească misiunea 
incredințată — de a forma re
voluționari de profesie, cu un 
înalt nivel de cunoștințe teore
tice. ideologice și politico-orga- 
nizatorice, capabile să traducă 
in viață, cu devotament și ab
negație. politica internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru.

IN ARMATA
al III-lea al oamenilor muncii, 
spre binele și fericirea intregii 
națiuni, spre gloria și prosperi
tatea României socialiste.

în telegrame este exprimat 
angajamentul cadrelor didactice, 
studenților și elevilor instituți
ilor militare de invâțămint ca, 
urmind cu încredere nestrămu
tată strălucitul exemplu de dă
ruire patriotică și revoluționară 
al secretarului general al parti
dului, să-și consacre toate efor
turile. energia și puterea de 
muncă transpunerii in viață’'a 
sarcinilor ce le revin din istori
cele hotăriri ale celui de-al 
XlII-lea Congres al partidului, 
a tezelor, ideilor și orientărilor 
cuprinse în cuvintarea rostită de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu la 
deschiderea noului an de învă- 
țămînt, a prevederilor Directivei 
comandantului suprem privind 
pregătirea militară și politică a 
armatei in perioada 1986—1990.

tre pe noi culmi de progres și 
civilizație, spre comunism.

în telegrame se reafirmă le- 
gămintul solemn al efectivelor 
instituțiilor militare de învăță- 
mint aie Ministerului de Inter
ne de a înfăptui neabătut, la 
un înalt nivel calitativ, sarci
nile ce le revin din istoricele 
documente ale Congresului al 
XIII-lea. din legile țării șl Di
rectiva comandantului suprem, 
hotârirea ferma de 'a fi gata 
oricind să apere cu bărbăție si 
devotament împreună cu În
tregul popor, independența și 
suverani ta tea patriei, securita
tea statului, a’-uția napoealâ. 
ordinea p. liniștea publică, 
drepturile fi libertățile cetă
țenești.

rior si tâ facă un paa vpre 
calintare chiar in aeenwâ par
tidă de debut, pentru a prw- 
i mim pin*  din start «vpnze- 
le care i-an inxKix In cariera 
lor din „capele europene*.  
• EilOȚn SI INTERES MARE 
IN SANIE. Universitate*  Cr*-  
iova tși așteaptă adversarii 
rarei in cursul dimineții aces
tei rile. Echipa !ui Jupp Der- 
waU — care a avut in cam- 
pionarul treetn o comportare 
excelentă, fiind neînvinsă 2« 
de etape — de data aceasta 
manifestă unele semne de slă
biciune. în meetul de sunbătâ. 
din etapa a ă-a, n-a puttn 
trece, pe terenul propriu, de 
o echipă modestă. Gtndertnr-

MINUTUL 91
ligi Ankara, fiind la un pas de 
infringere, jucătorii de Ia Ga- 
latasaray egalind (2—2) in mjn. 
>0! Cu toate acestea, misiunea 
craiovenilor nu-i deloc ușoară, 
mai ales că in acest început 
de campionat n-au prea stră
lucit nici ei, cu excepția evo
luției foarte bune din meciul 
cu Dinamo, dnd au smuls un 
punct pe stadionul din Șo
seaua Ștefan cel Mare (1—1). 
Contăm pe experiența, elanul 
și tinerețea echipei din Bănie, 
unde emoțiile și interesul cu
nosc o creștere spre cote 
mari. Meciul se va desfășura 
pe ..Centralul- craiovean de 
la oreie 17,00 și va fi condus 
de o brigadă de arbitri din 
R.F.G., la centru fiind Dieter 
Pauly. • GAZDELE — VIC
TORII PE LINIE LA... TINE
RET SPERANȚE. în campiona
tul ,Juventiștilor-, s-au înre
gistrat rezultatele: A7ictoria —

Creatori a' trei state medie
vale. românii s-au afirmat pe 
scena istorică a Europei sud- 
estice șl a Lumii Vechi prin 
dîrzenia cu care au rezistat în 
fața tuturor acelora care le pe
riclitau independența. Pînă la 
eroica apărare a „porților" 
continentului și a libertății Mă
rii Negre de către oștile lui 
Iancu de Hunedoara. Vlad Țe- 
peș și Ștefan cel Mare, voie
vodul cu care a rămas asociată 
în conștiința europeană vitejia 
românească a fost Mircea cel 
Mare.

Cei dinții Basarabi făcuseră 
cunoscut numele Țării Româ
nești și al victoriilor -oamenilor 
locului împotriva cotropitorilor 
veniți din cele patru vînturi. 
de la Constantinopolul bizantin, 
la Padova și de la Avignon, 
de la curtea papală, pînă la 
malurile Balticei în Prusia. Un 
cunoscut propovăduitor al cru
ciadei antiotomane — descope
rit grație cercetărilor de ti
nerețe ale lui Nicolae Iorga — 
francezul Philippe de Meziăres, 
includea în planurile sale și 
Valahia lui Nicolae Alexandru, 
bunicul marelui voievod Mir
cea. Atingem astfel vremurile' 
dramatice de la finele celui 
de-al XIV-lea veac, marcate de 
invazia și expansiunea oto
mană în Peninsula Balcanică, 
vremuri carfe-i vor propulsa pe 
români în avanscena istoriei 
militare europene, conferin- 
du-la un rol de frunte și o mi
siune continentală. In această 
lume medievală, vom urmări 
totodată mecanismul de răspîn- 
dire a știrilor și prin aceasta a 
faimei românilor sub Mircea 
voievod.

De la început și foarte aproa
pe a fost Bizanțul Paleologilor 
legat printr-atîtea fire de lu
mea românească. O suită de 
consemnări anuale ale eveni
mentelor memorabile ale po
poarelor Europei sud-estice — 
descoperită și editată de ma
rele slavist român Ioan Bogdan 
— reflectă și ecoul contempo
ran al faptelor de arme de la 
Dunărea de Jos in conștiința 
istorică bizantină. Alături de 
însemnarea valoroasă despre 
circumstanțele urcării lui Mir
cea cel Mare în scaunul dom
nesc de la Curtea de Argeș, 
după moartea fratelui său, 
Dan I, cronica publicată de 
loan Bogdan consemnează tot
odată. cu încremenită uimire, 
principala confruntare dintre 
oastea Țării Românești sub 
Mircea cel Mare și întreaga 
forță otomană și a aliaților a- 
cesteia, dirijată de sultanul Ba- 
iazid I Ildîrim. Tradusă în sla
vonă și inclusă în cronografe, 
descrierea campaniei și a cum
plitei încleștări a fost transpu
să în 'românește, cu vădită 
emoție patriotică, de călugărul 
oltean Mihail Moxa.

Iată, cu aroma neștearsă a 
celor mai bine de trei secole și 
jumătate ce ne despart de ea, 
tălmăcirea lui Moxa : „se ră
dică Baiazit cu turcii spre ru
mâni, deci sez loviră cu Mircea 
Voevod. Și fu războdu mare, 
cîtu se întuneca de nu se ve

AGENDA
Cu prilejul Zilei Internațio

nale a Păcii, care se sărbăto
rește in acest an în ziua des
chiderii noii sesiuni a Adunării 
Generale a Organizației Națiu
nilor Unite, in București a 
avut loc o masă rotundă cu 
tema ..Concepția președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind asi
gurarea păcii in lume**.

Comunicările prezentate au 
pus în evidență politica exter
nă a partidului și statului nos
tru, neobosita activitate a pre
ședintelui României socialiste 
consacrată făuririi unei lumi 
mai bune fi mai drepte pe pla
neta noastră. O atenție deosebi
tă a fost acordată prezentării 
concepției tovarășului Nicolae

Jinl 1—•; Petrolul — Sportul
Otelul 1-4: S.C. Bariu — Glo
ria 7—2 (!î); Steaua — Fla
căra Moreni 6—• (3: Unix. 
Craiova — Coranul 2—•; „U“ 
Cluj-Napoea — F.C.M. Brasov 
3—2. Așadar, succes pe linie 
al gazdelor, detașăndn-se vic
toria steliștilor. campionii e- 
salonuiui. si o infrlngere grea 
a „speranțelor- Gloriei. • TN 
DIVIZIA 3- — DESCOPERI
REA INTENȚIILOR. Caz mal 
rar. in prima serie. gazdele 
n-au cedat nici un punct: 
F.C. Constanța a tranșat in fa
voarea sa (1—4) înrilnirea cu 
principala ei concurentă, in 
lupta pentru promovare — Po

litehnica lași, dar infringerea 
ieșenilor este cu atit mai a- 
mară cu cit se datorează 
unui... autogol (Agache). Așa 
că jucătorii de pe malul mă
rii — in loc de egalitatea cu 
ieșenii, la 7 puncte — au un a- 
vans de două puncte! în se
ria a doua — în frunte — 
Progresul, 7 puncte, la o 
treaptă de A.S.A. (6), ele fiind, 
deocamdată, principalele can
didate pentru promovare. în 
cea de-a treia serie, un lider 
care se pare că vrea să rupă 
cu tradiția, adică visează ur
carea pe prima scenă a fotba
lului nostru — Gloria Bistrița 
(7 puncte). O talonează Poli. 
Timișoara (6 puncte), celelalte 
foste divizionare „A“ F.C. Ma
ramureș, U.T.A., F.C. Bihor, 
Olimpia S. Mare — au acumu
lat doar 4, 3, și 2 puncte si- 
tuîndu-se în subsolul clasa
mentului. De unde se vede 

dea văzduhul de mulțimea să- 
getelor, și mai pierdu Baiazit 
oastea lui cu totul, iar pașii și 
voevozii periră toți. Atunce 
peri Constantin Dragovici și 
Marco Cralevici. Așa de se 
vărsa singe mult, cit era văile 
crunte, deci se spăre Baiazit și 
fugi de trecu Dunărea. Și puse 
socotitori pre la toate vadurile, 
și prinse pre Sușman, domnul 
șch'eilor (bulgarilor —n. S. I.), 
de-1 tăe, ani 6903 (1 septembrie 
1394 — 31 august 1395) : atunce 
luară turcii țara șcheilor cu to
tul". Aceleași evenimente — 
care veneau după atîtea infrin
ged ale cirmuitorilor balcanici 
ce aproape conferiseră otoma
nilor aura invincibilității — au 
fost receptate și in alte provin
cii bizantine, mentalitățile fiind 
sensibilizate la orice ar fi putut 
schimba cursul unei cotropiri 
aparent neiertătoare. Ih ținutu
rile anticei Macedonii, a Vla- 
hiei Mari balcanice, unde grecii 
și slavii erau atunci cu mult 
depășiți numericește de români, 
s-a alcătuit o cronică scurtă a 
creșterii puterii turcești. Su
praviețuirea acestei cronici 
este pilduitoare pentru odiseea 
manuscriselor medievale. Tran
scrisă într-un codice miscela- 
neu în anul 1624, ea a fost des
coperită abia la începutul de
ceniului trecut de cercetătorii

PRESTIGIUL 
EUROPEAN AL LUI 
MIRCEA CEL MARE

greci A. Karpofilos și G. M. Pa- 
rassoglu în fondurile bibliotecii' 
de la Yale Medical School din 
New Haven (S;U.A.). Publicată 
în 1972 în prestigioasa revistă 
internațională „Byzantion**.  cro
nica a intrat în circuitul știin
țific mondial, pasaglile despre 
români fiind cuprinse în co
lecția de izvoare publicate sub 
egida Academiei noastre — 
Fontes Historiae Daco-Romane 
—. în volumul al patrulea apă
rut încă in 1962. Iată așadar o 
altă versiune bizantină a inva
ziei otomane In Țara Româ
nească și a victoriei obținute de 
oastea lui Mircea cel Mare : 
„în anul 6903 (1 septembrie 
1394 — 31 august 1395) a pornit 
chiar Ilderim Baiazid sultanul 
spre Dunăre împotriva lui 
Mircea, voievodul românilor, 
dar a fost biruit de români, și 
i-a lovit Mircea cu românii 
oastea și a luat unora hasnaua. 
adică viața, iar pe alții i-a ur
mărit pînă la Dunăre. Au mai 
murit atunci Marco craiul și 
Constantin, domnul Jirligovu- 
lui. iar Ildîrim Baiazid abia a 
scăpat cu cîțiva oameni".

Știri răzlețe despre înfrin- 
gerea otomană și-au făcut loc

Ceaușescu privind problema 
fundamentală a zilelor noastre 
— asigurarea dreptului fun
damental al oamenilor, al po
poarelor la viață, lâ pace, la 
existență liberă și independen
tă. In acest cadru au fost evi
dențiate numeroasele inițiative 
românești privind oprirea 
cursei înarmărilor și trecerea la 
dezarmare, in primul rind la 
dezarmarea nucleară.

In actualul sezon estival, - la 
marea „poartă" aeriană a lito
ralului au avut loc 10 000 de 
aterizări și decolări de aero
nave. 

că— e mul: mai ușor să retro
gradezi. dedt să promovezi.

* > AUGUSTIN CONTRA MUL-
' ȚESCU. Interesant duelul Io-
| ncl Aurusiin — Gigi Mulțes-

ck simbăxă. pe „Progresul-, 
in partida Victoria — Jiul. 
Deși fotbalul te aduce, uneori, 
in situația să lupți prieten con- 

i tra prieten sau chiar frate con
tra frate, acolo unde spiritul 
sportiv este o dominantă, unde 
este înțeleasă Întrecerea loia- 

! lă, totul se sfirșește cu bine.
Asa a fost si în meciul amin- 

i tit. Dealtfel antrenorul-jucă-
tor Muhesru a avut ca adver
sari, și alti foști coechipieri : 
Io rd ache a înscris primul gol

• in poarta echipei din Petro
șani. Jiul a pierdut, la limi
tă (1—2), dar a demonstrat că 
e o echipă care a venit in „A“ 
să rămină. Ca și Victoria, de 
alrfel, a cărei prestație se ri
dică anul acesta la cote mult 
superioare. Dar un alt fapt 
mi-a reținut atenția: cel mai 
bun și mai harnic dintre ju
cătorii din Valea Jiului mi s-a 
părut micuțul si „veteranul•*  
Băluță, iar din apărare a lă
sat o excelentă impresie com
ponentul echipei de juniori a 
țării, Sedecaru — tehnic, vigu
ros, hotărit in intervenții — 
care a participa^ cu succes și 
Ia faza ofensivă. De altfel, nu e 
singurul tinăr de la Jiul cu o 
evoluție bună in acest meci. 
Orientarea spre tineret în con
cepția tinărului antrenor, iată, 
este cu gînduri bune de viitor 
și cu o bătaie lungă. Avem 
generații foarte talentate și va
loroase de juniori. Să avem 
grijă să nu se piardă. Antre
norii ar trebui să promoveze, 
cu mai mult curaj, juniorii, 
așa cum a făcut și face Univ. 
Craiova, așa cum face, acum, 
Dinamo și alte echipe ce se 
gindesc și la perspectivă, nu 
numai la meciul de... miine !

C. VASILE

atit într-un tipikon de la Hi- • 
landar, cit și intr-un solemn 
hrisov al împăratului Manuel 
și al soției sale. Elena, pentru 
mănăstirea constantinopolitanâ 
Petra, ambele consemnînd că
derea într-o luptă la 17 mai 
1395 a unuia dintre auxiliarii 
sîrbi ai sultanului, cneazul 
Constantin Dragasevic. stăpîni- 
torul Jerligovac-ului. Despre 
luptele următoare ale români
lor sub Mircea voievod cu oto
manii, tradiția istorică bizan
tină a păstrat o amintire amă

nunțită. ajunsă pină la noi în 
aleasa redactare a Istoriilor lui 
Laor.ic Chalcocondyl din Athe
na. Se regăsesc vremurile de 
înfrigurată pregătire a țării 
pentru a înfrunta invazia, cu 
lumea băjenită spre adăpostul 
pădurilor și al muntelui, apoi 
admirabila purtare a războiului 
de apărare, cu supravegherea, 
urmărirea și hărțuirea forțelor 
otomane pînă la momentul su
prem al bătăliei hotărîtoare. In 
Athena medievală, savantul is
toric din cel de-al XV-lea veac 
retrăia o pagină de sublim 
eroism românesc, parte din 
neostoita aspirație umană spre 
libertate.

Alături de civilizația bizan
tină și profund influențată de ea, 
istoriografia sud-slavă s-a fă

cut ecoul imediat al faptelor 
românești din domnia marelui 
voievod Mircea în care și atî
tea personagii ale lumii Sîr- 
bești fuseseră implicate. De la 
consemnarea lapidară a anale
lor contemporane evenimente
lor s-a ajuns în ultimul pătrar 
al veacului al XV-lea la poves
tirea mai amplă a vestitei și 
victorioasei rezistențe româ
nești în fața a însuși sultanu
lui șl a oștii sale întregi pînă 
atunci neînvinse : „A biruit 
Mircea, voievodul Țării Româ
nești pe țarul Baiazit la Rovine 
și au murit acolo Marko Kral- 
jevic și Constantin din Jerli- 
govac și Andrea și Dragas și 
Comnen". Din anii mafii poli
tici sud-est europene a lui Mir
cea cel Mare — după dezas
truoasa înfrîngere de la Angora 
(Ankara) a armiei lui Baia2id, 
căzut în captivitatea noului 
han al Orientului. Timur cel 
Șchiop — o foarte interesantă 
biografie a cneazului Sîrb si 
despotului Stefan Lazarevic, 
datorată Iui Constantin „Filo
zoful" din Kostene^, înfățișează 
portretul foarte uman al dom
nului Țării Românești. Și, în 
spatele acestuia, via inteligență

Odată cu restrîngerea acti
vității turistice, se micșorează 
corespunzător și numărul curse
lor TAROM ce fac legătura cu 
diverse aeroporturi din țară.

Astfel, începind din 15 sep
tembrie se anulează zborul 
RO 152 Constanța — Bucu
rești. cu decolare -de pe 
aeroportul M. Kogălniceanu, la 
ora 16.15 și aterizare pe Bă
noasa la ora 17.15. La 16 sep
tembrie, sînt programate ulti
mele două zboruri din acest se
zon pe rutele Constanța — Iași 
(cursa RO 15, Cu decolare la 
ora 8). și Constanța — Tg. Mu
reș (cursa RO- 127, cu decolare 
la ora 16,45), iar începînd din 
data de 17 septembrie se anu
lează și cursele Constanța — 
Suceava (RO 7, cu decolare la 
ora 8) și Constanța — București 
Otoperii (RO 158, cu decolare la 
ora 19,40 de pe aeroportul M.

• LA CAMPIONATELE bal
canice de canotaj academic pen
tru juniori de la Belgrad, spor
tiva româncă Georgeta Soare a 
ciștigat proba de schif simplu, 
cu timpul de 5’51“56T00. urmată 
de Antonia Zvajer (Grecia) — 
6'01**98  100 și Marina Iankulova 
(Bulgaria) — 6’M“96400. Alte 
două victorii românești au fost 
obținute de Margareta Coșeri — 
3’57**32  100 la schif simplu (ca- 
dete) și de echipajul masculin 
de 4 rame fără cirmaci (loan 
Sara, Ioan Borza, Stefan Do bre, 
Doru Halus) — U3S~40 100.

• CONCURSUL international 
de sabie pentru juniori desfă
șurat in orașul polonez Lancut 
s-a încheiat cu victoria scrime- 
rului român Attila Papp, urmat 
in clasamentul final de coechi
pierul său Dan Găureanu și To
masz Sztendur (Polonia).

în competiția pe echipe, se
lecționata României a ocupat 
primul loc. fiind urmată de for
mațiile poloneze AZS Varșovia 
și Gliwice.

La întreceri au participat 50 
de concurenți.

• ÎN CONCURSUL interna
țional de atletism de la Ca
gliari. recordmana mondială 
Stefka Kostandinova (Bulga
ria) a ciștigat proba de săritură 
in înălțime cu performanta de 
2.06 m. în proba masculină de 
1 500 m. primul a trecut linia 
de sosire campionul marocan 
Said Aouita — 3’36"75T00.

• COMPETIȚIA internațio
nală cicliști „Tour de 1’Avenir**  
a continuat cu etapa a 5-a, des
fășurată pe traseul Palencia — 
Vittoria (200 km), in care vic
toria a revenit rutierului fran
cez Bruno Wojtinek, cu timpul 
de 4 h 26’18**.

In clasamentul general con

a europeanului. cumpănind 
împrejurările, combinînd so
luțiile pentru măreția țării sale.

De pe alte meleaguri balca
nice, din portul Enos din Thra- 
cia, în primăvara începutului 
de secol al XV-lea un rapid 
velier purta spre Kandia, în 
Creta vestea unei noi biruințe 
românești asupra otomanilor, a 
unuia dintre devastatoarele lor 
expediții de pradă — akînuri. 
Mii de luptători prădalnici ve- 
niți pe pămîntul Țării Româ
nești pieriseră, oastea Iui Mir
cea cel Mare, cu sprijin venit 
din Transilvania, azvirlind pe 
fugari in apele Dunării. -Din 
Creta știrea era înregistrată în 
actele Senatului Serenissimei 
Republici Veneția. Se dezvăluie 
astfel unyl din firele răspîndi- 
rii europene a faimei lui Mir
cea cel Mare. Periodic Senatul 
Veneției va discuta și va a- 
dopta măsurile de cuviință 
pentru cooperarea cu iscusitul 
domn de la Curtea de Argeș 
ca de pildă în ianuarie 1415. 
pentru susținerea pretendentu
lui otoman Mustafa — ajuns 
acum un adevărat arbitru al 
situației balcanice. Și cealaltă 
putere maritimă a vremii. Ge
nova. prin colonia sa din 
Strîmtori-Pera — urmărea cu 
îndreptățită luare aminte fap
tele domnului de la Argeș și 
ale poporului său. un factor 
esențial al politicii sud-est eu
ropene și a Mediteranei orien
tal e.

Lumea occidentală a cunos
cut direct pe români și pe 
domnul'lor în tragica campanie 
încheiată cu bătălia de Ia Ni- 
copole (25 septembrie 1396). 
Cavalerii Apusul.ui au păstrat 
vie peste vremuri, au înscris în 
istoriile familiilor și țărilor lor. 
tovărășia de arme cu românii. 
Din insulele Britanice și Bur- 
gundia, în întregul Imperiu ro- 
mano-german și pînă în Polo
nia, de aici în Peninsula Iberi
că, în Frânta și statele italiene 
numele Țării Românești și al 
principelui ei .,Mircea Româ
nul1* erau sinonime cu apărarea 
europeană a Dunării de Jos și 
Mării Negre. Un aliat din zile 
bune ca și din cele rele, fan
tastul dâr stăruitorul urmăritor 
de gîndurl și proiecte de cru-r 
ciadă antîotomană. împăratul 
rege Sigismund de Luxemburg 
nu lipsea să comunice în Fran
ța și Burgundia vestea faptelor 
de arme strălucite ale lui Mir
cea voievod. Oameni simpli 
sau Simandicoase înalte perso
naje, deopotrivă atrași de lupta 
pe viată și pe moarte ce se dă
dea la Dunărea de Jos aflaseră 
de eroicul popor și prin
cipele său. Philippe de Me
zieres se făcea ecoul speranțe
lor ce se puneau in neblruitii 
români.

Cel mal cunoscut român de 
lâ sfirșitul secolului al XIV-lea 
și începutul celui de-al XV-lea, 
Mircea cel Măre, se contopea în 
conștiința europeană cu faima 
vitejiei poporului din care fă
cea parte.

SERGIU IOSIPESCU

Kogălniceanu și aterizare pe 
Otopeni la ora 20,10).

Campania agricoiă de toamnă

întreaga recoltă, 
grabnic pusă la adăpost, 

fără pierderi
De la o zi la alta pe ogoarele 

buzoiene ritmurile la recoltatul 
porumbului cresc concomitent 
cu rezolvarea operativă a celor
lalte lucrări agricole. E firesc 
ca prioritatea să aparțină po
rumbului, datorită în special 
faptului că o serie de lucrări au 
fost încheiate —'.cum este cazul 
florii soarelui — iar altele tfe- 
buie să se încadreze în limitele 
unor anumite grafice — cum se 
prezintă lucrurile cu sfecla de 
zahăr. Cu porumbul problema 
se pune cu totul altfel. Cit mai 
grabnic întreaga recoltă trebuie 
să fie pusă la adăpost pentru 
că spațiile de depozitare ale 
bazelor de recepție sint in mă
sură să preia cantități cît mai 
mari.

La Ulmeni, într-un scurt 
dialog cu primarul comunei, 
Nicolae Ene, am reținut că lu
crarea a fost organizată în așa 
fel ca să se respecte „fluxul

■ continuu". „Pe raza comunei 
noastre avem două cooperative 
agricole, ne spune primarul. La 
apelul primăriei au răspuns 
prezent toți oamenii. Cind spun 
asta am in vedere și tinerii, 
elevii de la școlile generale, 
alte categorii de oameni care-și 
desfășoară activitatea în diver
se sectoare de pe raza comunei, 

câea ce este mai important 
este faptul că reușim ca nimic 
din recoltă să nu se piardă".

La cooperativa agricolă din 
Ulmeni recoltatul porumbului 
a debutat mecanic, utilajele fi
ind dirijate pe o solă de 22

Organizarea riguroasă 
a muncii pentru efectuarea 

operativă și de calitate 
a tuturor lucrărilor

Vremea se menține frumoasă 
în județul Mureș. Ca atare, in 
grădinile de legume de la 
Ogra. Ungheni, Bogata, conco
mitent cu livrarea legumelor 
către beneficiari, numeroase 
forțe sînt antrenate la irigat. 
Culturile de tomate, .ardei, vi
nete. varză sînt incă in plină 
vegetație, iar pentru obținerea 
unor cantități sporite de produ
se mai sint necesare unele lu
crări de întreținere. Cu toate 
acestea principalul obiectiv ce 
concentrează forțele satelor este 
culesul. El este impus și de fap
tul că importante suprafețe din 
Cele ocupate cu porumb, sfeclă 
de zahăr, cartofi sint destina
te cultivării griului.

In numeroase unități agricole 
sîntem informați că s-au obți
nut cele mai mari recolte. în
seamnă că s-a muncit mai bine, 
că măsurile întreprinse in ulti
mii ani in direcția, creșterii po
tențialului productiv al pămîn- 
tului au început să rodească. Cu 
satisfacție ne vorbește . despre 
aceste lucruri Alexandru Nagy, 
președintele C.U.A.S.C. Band. 
Argumentul îl oferă 'un lan de 
cartofi unde tuberculii foarte 
frumoși scot in relief o produc
ție de excepție.

..în unitățile aparținătoare 
sint in actualitate culesul car
tofilor, cinepei pentru sămin- 
ță, fructelor și legumelor, sfe
clei de zahăr, porumbului, recol
tarea soiei relevă interlocuto
rul. Unele sint in stadiul final, 
altele abia la început, mă refer 
la fructe și struguri. Oricum e

Acțiuni susținute la cules
Pe ogoarele vasluiene se des

fășoară intr-un riun susținui 
recoltarea porumbului. Conco
mitent cu aceasta se actionea- 
ză la pregătirea terenului pen
tru*  insămințarea cerealelor pă- 
ioase. Timpul bun de lucru tre
buie folosit cu maximă răs
pundere. conform graficelor, 
în Consiliul unic agroindustrial 
Huși, ne precizează loan Nete- 
du, președintele consiliului, 
gospodarii sint preocupați pen
tru a scurta la maximum a- 
ceastă campanie de toamnă, ac*  
ționind cu fermitate și operati
vitate pentru efectuarea de 
bună calitate a tuturor lucrări
lor agricole de sezon. Cu bune 
rezultate la recoltatul porum
bului se înscriu unitățile Stă- 
nilești și Duda-Epurești. Vor fi 
recoltate mecanic 1 000 ha de 
porumb. La Stănilești acțio
nează acum 8 combine, care in 
fiecare zi realizează peste 
40 ha.

TV
20.00 Telejurnal. 20,20 Pe dru

mul Înfăptuirii noii revoluții a- 

hectare. Președintele unității, 
Constantin Vilcu, se simte da
tor să se explice : „Am creat 
în acest fel front de lucru unui, 
puternic detașament de oameni. 
Pentru că porumbul nu a fost 
depănușat de combine, această 
operațiune se execută în pre
zent de către o formație alcă
tuită din elevi și pensionari. în 
felul acesta, nimic din recoltă 
nu se risipește. De altfel, cel 
mai convingător argument îl 
reprezintă producția obținută 
pină in prezent. Ea se ridică la 
peste 7 tone la hectar".

în punctul „Lizieră", într-o 
tarla care însumează în jur de 
80 hectare, se recoltează numai 
manual. Alături de cei 60 de 
cooperatori sint prezenți in lan 
peste 100 de oameni ai muncii 
de lâ Direcția comercială a ju
dețului Buzău. Recolta se 
transportă operativ cu două 
autocamioane și 9 atelaje la 
baza de recepție. Pină la ora 
actuală au intrat în hambare 
peste 250 tone de porumb.

Si Ia C.A.P. Clondiru recolta
tul porumbului este în toi. Aici 
o formație alcătuită din peste 
100 cooperatori au finalizat pes
te 30 hectare. A se înțelege 
prin, aceasta că au fost execu
tate toate lucrările, inclusiv 
tăiatul și transportul cocenilor. 
Iată deci că acțiunea „Porumb 
’86“ mobilizează toate forțele, 
in așa fel ca pină la sfirșitul 
lunii întreaga recoltă să fie 
pusă la adăpost, fără pierderi.

D. I. DINCA

nevoie de un efort deosebit din 
partea tuturor locuitorilor satu
lui, de o bună organizate a 
muncii. Majoritatea forțelor este 
mobilizată la recoltatul porum
bului. Din cele 2 500 ha ocupa
te cu această cultură, 1 500 ha 
sint destinate ca premergătoa
re griului. Așa că cel tîrziu 
pină la 20 septembrie trebuie 
să fie eliberate de produse. La 
sfecla de zahăr lucrăm cu forțe 
adecvate respectării graficelor 
de livrare. Am reușit să arăm 
și să discuim întreaga suprafa
ță de 1 600 ha pentru orz, iar 
pentru griu, unde sînt concen
trate acum peste 70 la sută din 
numărul tractoarelor cu pluguri, 
am arat 30 la sută din supra
fața ce o vom insămînța“.

Aceleași eforturi le întilnim 
în unitățile din C.U.S.C. Zaul. 
însoțit de inginerul Ștefan 
Takași, directorul S.M.A., fa
cem un popas în ferma „Va
lea Suri", aparținătoare de 
C.A.P. Valea Largă. La culesul 
porumbului, cartofilor și sfeclei, 
de zahăr sînt mobilizați peste 
500 de oameni. Sint prezenți 
IIie Mătrieși, președintele uni
tății, și Eugen Vlașa, președin
tele C.U.A.S.C. La sortarea car
tofilor participă zeci de elevi, 
care împart recolta pe destina
ții direct in cîmp, iar produc 
ția se livrează in aceeași zi.

Fapte similare întilnim la 
Bărboși, Singer. Tăureni. Vre
mea excepțională e în favoarea 
culegătorilor. Ea trebuie folosită!

MIRCEA BORDA

Pe tarlaua „Larga" l-am în- 
tilnit pe inginerul șef și pre
ședintele cooperativei din Stăni- 
lești. Ștefan Lazăr, care ne 
precizează că 300 de cooperatori 
recoltează manual și astfel in 
cîteva zile întreaga cantitate de 
porumb va fi pusă la adăpost. 
Totodată, pe renumitele coline 
ale Hușiului, în sectorul horti
col, se acționează la strîngereă 
strugurilor. Așa cum ne preci
zează șeful fermei. Mihai Ra- 
coviță, 80 de tone au fost deja 
recoltate.

Și pe ogoarele cooperatorilor 
de la Arsura ritmul recoltării 
porumbului este bun. Cele 660 
de ha au fost culese în propor
ție de 80 la sută, printre cei 
mai harnici numărîndu-se Va- 
sile Ignat și Valentin Mano- 
lache, șefi de fermă, Oprea 
Petru, șef de echipă, Ștefan 
Crețu, Ținea Picop, membri 
cooperatori.

C. BORDEIANU

grare. Experiența Olt — s-o cu
noaștem, s-o generalizăm (color). 
20,40 Teatru TV (color): „Balta
gul" de Mihail Sadoveanu. Pre
mieră TV. Partea I. 21,50 Tele
jurnal. 22,00 Includerea progra
mului.
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AZI SE DESCHID LUCRĂRILE CELEI DE-A 41-A SESIUNI

A ADUNĂRII GENERALE A 0. N. U.

Un imperativ al epocii contemporane

Creșterea rolului Națiunilor Unite 
in afirmarea păcii, legalității 
si destinderii internaționale 

■> >

ANUL INTERNATIONAL AL PĂCII Premierul Indiei

• i •

„România se pronunță pentru perfecționarea ți simplificarea ac
tivității Organizației Națiunilor Unite și a altor organisme internaționale, 
precum și pentru creșterea rolului acestora in soluționarea problemelor 
complexe ale vieții internaționale, în interesul tuturor statelor lumii, ■>- 
laborârii și păcii".

NICOLAE CEAUSESCU
(Din cuvintarea rostită ia Congresul al 111-lea al oamenilor muncii)

a Palatul Națiunilor

L Unite din New York 
se inaugurează astăzi

— conform tradiției, 
în cea de-a treia zide marți a lunii septembrie — 

lucrările celei de-a 41-a se
siuni a Adunării Generale a
Organizației Națiunilor Unite. 
Pacea, simbolizată în emblema 
O.N.U. prin intermediul celor 
două ramuri de măslin ce îm
brățișează globul terestru, va 
fi stindardul sesiunii care are
loc în chiar Anul Internațio
nal al Păcii. Exprimînd scopul 
declarat al organizației, men
ționat în Carta O.N.U., „izbă
virea generațiilor viitoare de 
flagelul războiului", ziua des
chiderii lucrărilor sesiunii este 
marcată, potrivit unei hotărîri 
a Adunării Generale din no
iembrie 1981, ca Zi internațio
nală a păcii. De altfel, o ana
liză a tematicii celor 142 de 
puncte prevăzute in ordinea de 
zi preliminară pune în lumină 
faptul că actuala sesiune a 
Adunării Generali poate juca 
un rol de cea mâi mare în
semnătate in însănătoșirea 
climatului vieții internaționa
le, contribuind la schimbarea 
cursului evenimentelor spre 
destindere, securitate si conlu

lui Organizației Națiunilor 
Unite și ai altor organisme in
ternaționale in soluționarea 
democratică, pe baza dreptu
lui internațional, a luturer 
problemelor mondiale, cu par
ticiparea tuturor statelor lumii 
și. îndeosebi, a țârilor miri si 
mijlocii, a statelor nealiniate 
și a celor in curs de dezvol
tare, care sint vital interesate 
in politica de independentă, 
libertate si pace. în acest <rns 
apare necesitatea perfecțio
nării activității Organizației 
Națiunilor Unite «i a celorlalte 
organisme internaționale, a 
unei mai mari democratizări 
a acestora, a participării mai 
intense la activitatea lor a tu
turor statelor, fârâ deosebire 
de mărime sau orinduirc so
cială".

Viziunea novatoare a pre
ședintelui Nicolae Cea^sesc-j 
privind rolul O.N.U. - 
contemporană, sporirea efi
cientei organizației ca instru
ment de apărare a legalității 
internaționale, ca forum mon
dial ce asigură posibilitatea 
tuturor statelor — mari, ru;- 
locii sau mici — de a se im-

crare. Pe agenda sesiunii fi
gurează astfel principalele 
probleme ce confruntă lumea 
contemporană — oprirea cursei 
înarmărilor, realizarea dezar
mării, in primul rind a dezar
mării nucleare, lichidarea sub
dezvoltării și decalajelor eco
nomice și edificarea noii or
dini economiee mondiale, re
glementarea prin mijloace po
litice, pașnice, a focarelor de 
tensiune și conflict existente 
în diferite regiuni ale lumii, 
întărirea păcii și securității 
regionale și internaționale, 
creșterea rolului O.N.U. in 
viața internațională.

Prioritatea absolută a as
pectelor legate de problema
tica păcii este subliniată și in 
cadrul raportului anual al se
cretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, asu
pra activității organizației 
mondiale, în perspectiva celei 
de-a 41-a sesiuni a Adunării 
Generale. Documentul eviden
țiază necesitatea intensificării 
preocupărilor la nivel global 
în vederea eliminării totale a 
armelor nucleare și — ca un pas 
intermediar in această direc

• Problemele majore 
ale omenirii, pe agenda 
de lucru a sesiunii • 
Marcarea Zilei Interna
ționale a Păcii, prilej 
de reafirmare a voinței 
popoarelor de a se 
trece la măsuri concrete 
de dezarmare, de elimi
nare a pericolelor de 

război

dăunătoare ale intensificării 
acesteia asupra păcii și secu
rități;. reducerea bugetelor mi
litare. încheierea unui tratat 
universal de nerecurgere la 
forță și la amenințarea cu 
forța, instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
roiul științei și tehnologiei 
moderne in dezvoltarea națiu- 
niioc si necesitatea dezvoltării, 
si adi narii cooperării econo
mice si tehnico-științifice etc. 
Semnificative in planul apre- 
âeriior de care se bucură ac
tivitatea tării noastre, a tova- 
fftșuhn Nicolae Ceaușescu. in 
cacrui programelor O.N.U. 
nat cuvintele secretarului ge
neral al Națiunilor Unite. Ja
vier Perez de Cuellar : „Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
este un om care crede in Or- 
ganiuția Națiunilor Unite, 
crede că O.N.U. este un in- 
‘-tr-umcni adecvat pentru solu
ționarea problemelor interna- 
tionile. dar că. pe de altă 
parte, se simte nevoia unei 
setumbâri a modului in care 
organizația mondială este fo- 
losită de țările membre. Ac
tivitatea României a exercitat 
• deosebită influență asupra 
țârilor membre ale O.N.U. Ea 
a obtinut rezoluții de o extra
ordinară importanță pentru 
viata internațională".

Examinind și aprobind man
datul driegației țări? noastre 
ia cea de-a 41-a sesiune a A- 
dunării Generale. Comitetul 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. a stabilit să se promo
veze activ pozițin Românie:, 
concepția președintelui Nicolae

plica efectiv in procesul so
luționării problemelor cardi
nale ale omenirii, derivă din 
analiza profund științifică pe 
care conducătorul partidului 
și statului nostru o face ac
tualei epoci. individualizind 
factorii obiectivi ce impun ne
cesitatea adaptării O.N.U. la 
realitățile zilelor noastre. Din 
suita acestor factori rememo
răm acum schimbările inter
venite in raportul de forțe pe 
plan mondial. afirmarea tot 
mai puternică in viața inter
națională a țarilor care și-au 
dobîndit independența națio
nală și au pășit pe calea dez
voltării libere, de sine stătă
toare, creșterea considerabilă 
a numărului membrilor O.N.U. 
(159. de trei ori mai multi ca 
îh 1945), complexitatea situa
ției politice internaționale, a-

rea la forță si la amenințarea 
cu folosirea tortei in relațiile 
internaționale, rezolvarea. pe 
cale pașnică, prin tratative, a 
conflictelor si problemelor li
tigioase dintre state, solutio
narea globală a urobiemeior 
subdezvoltării, inclusiv a da
toriilor externe ale țârilor in 
curs de dezvoltare, instaurarea 
unei noi ordini economice 
mondiale.

Printre numeroa^-Ie puncte 
aflate pe ordinea de zi provi
zorie, ce se vor dezbate pe 
parcursul a 90 de zile — pro
bleme politice, economice, so
ciale, culturale, militare și ju
ridice — se remarcă și cel 
privind promovarea in rindu- 
rile tineretului a idealurilor 
de pace, respect reciproc si 
înțelegere intre popoare con
semnate in cadrul ...Viului In
ternațional al Tineretului-, 
desfășurat in 1935. la iniția
tiva țării noastre, sub deviza 
„Participare. Dezvoltare. Pace-. 
Reflectind interesul larg, pu
ternic stimulat cir marcare-

BUDAPESTA 15 (Agerpr&s) — 
încheierea cu succes a Confe
rinței de la Stockholm pentru 
măsuri de încredere și securitate 
și pentru dezarmare in Europa 
ar contribui la însănătoșirea cli
matului în relațiile dintre Est 
și Vest — a declarat Hans-Die- 
trich Genscher, vicecancelar și 
ministru de externe al R.F. Ger
mania, într-un interviu trans
mis de televiziunea ungară 
relevă agenția M.T.I. Referin- 
du-se la cea de-^a treia sesiune 
a conferinței general-europene. 
care urmează să se deschidă la 
Viena, în luna noiembrie, el a 
subliniat că este important ori
ce pas îndreptat spre creșterea 
încrederii între state și redu
cerea cursei înarmărilor. Refe- 
rindu-se la Conferința de dezar
mare de la Geneva, exprimîn- 
du-și speranța într-o apropiere 
considerabila a pozițiilor in pro
blema interzicerii generale a ar
mei chimice, ministrul vest-ger- 
man a subliniat : „Noi salutăm 
orice pas care duce spre înche
ierea unui tratat asupra interzi
cerii totale și controlate a expe
riențelor nucleare".

WASHINGTON 15 (Agerpres) 
— Peste 200 de medici din în
treaga lume au luat parte ia 
simpozionul internațional „Pe
ricolul războiului nuclear și 
căile xpreintimpinării lui" con
vocat la Washington din iniția
tiva mișcării internaționale 
„Medicii lumii Dentru preîntîm- 
pinarea unui război nuclear". 
„Menținerea păcii pe Pămint 
constituie problema cardinală a 
zilelor noastre", a subliniat la 
simpozion doctorul Bernard 
Lawn, președintele mișcării, rp- 
levind că una din căile cele mai 
ușoare și radicale în această 
direcție o constituie încetarea 
experiențelor nucleare.

BERNA 15 (Agerpres)
Berna s-au deschis lucrările 
celei de-a XNI-a sesiuni a A- 
dunării Generale a Consiliului 
Internațional al Uniur.’lor Știin
țifice (C.I.U.S.). Pină la 19 sep
tembrie, peste 250 de savanți 
din întreaga lume vor examina 
consecințele unui ev*»ntv  d 
război nuclear si schimbările 
produse in sistemul solar și 
terestru.

Participanții la reuniune vor 
examina in mod deosebit re
zultatele unui studiu intocmit 
de aproape 300 de oameni de 
știință din lumea întreagă a- 
supra consecințelor fizice, cli
matice s: ecologice pe care le-ar 
antrena un conflict nuclear.

WASHINGTON 15 (Agerpres) 
— Municipalitatea orașului A- 
jexa.ndna din sulul Virginia a 
adoptai o rezoluție in care se 
cerc Administrației americane 
sâ înceteze experiențele cu arma 
nucleară. Rezoluția subliniază 
că această hotârire constituie 

așului și a locui
torilor lui lă eforturile îndrep
tate spre oprirea cursei înarmă
rilor nucleare. Textul documen
tului va fi inminar președintelui 
Reagan și membrilor Congresu
lui american.

ibuți

nouă acțiune de blocare a bazei 
militare nord-americane de la' 
Mutlangen, din landul Baden- 
Wiirttemberg. unde se află in
stalate rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune de 'tip „Per
shing II“._ Un prim grup de mi- 
litanți pentru pace au blocat 
drumul de acces spre intrarea 
principală a , bazei militare 
nord-americane in semn de 
protest față de continuarea 
cursei înarmărilor nucleare.

Un purtător de cuvint al ini
țiatorilor a anunțat că această 
acțiune va fi continuată pînă 
la 10 octombrie. Zilnic, vor fi 
schimbate grupurile staționate 
în jurul bazei, la Mițtlangen 
urmînd să sosească grupuri de 
militanți pentru pace din toate 
colțurile R.F. Germania.

LONDRA 15 (Agerpres). — 
Secția scoțiană a organizației 
„Mișcarea pentru dezarmare nu
cleară" a adoptat o hotărî re 
privind activizarea luptei împo
triva creșterii cheltuielilor mili
tare. La conferința anuală care 
a avut Ioc la Dumbarton, re
prezentanții mișcărilor pentru 
pace din această provincie bri
tanică au adoptat un .amplu 
plan de manifestații de protest 
împotriva aplicării programului 
de dotare a forțelor maritime 
britanice cu submarine nucleare 
de 
tei 
în 
ții

despre obiectivele 
mișcării de nealiniere

DELHI 15 (Agerpres) — 
Lupta pentru dezarmarea 
nucleară, pentru dreptul 
fiecărui stat la existență li
beră in cadrul comunității 
internaționale, pentru lichi
darea apartheidului consti
tuie obiective prioritare ale 
mișcării de nealiniere, a re
levat. intr-un interviu acor
dat postului de televiziune 
„Bandung Productions", pri
mul ministru al Indiei. Ra
jiv Gandhi. Printre aceste 
obiective el a menționat, de 
asemenea, dezvoltarea largă 
a conlucrării economice 
industriale dintre țările 
aliniate.

După ce a condamnat 
tudinea unor țări pccidenta- 
le față de regimul de la Pre
toria, Rajiv Gandhi a rele
vat amplificarea luptei îm
potriva apartheidului și și-a 
exprimat solidaritatea cu 
țările africane „din prima 
linie".

General pentru Tarife și Comerț (G.A.T.T.)

Și 
ne-

ati-

Dezmembrarea coaliției 
guvernamentale 

din Austria

tipul ..Trident" și a existen- 
de baze militare americane 
Marea Britanie. Participan- 
și-au exprimat hotărîrea de

a continua lupta pentru redu
cerea cheltuielilor militare și a 
pericolului izbucnirii unui război 
nuclear.

VIENA 15 (Agerpres) — Can
celarul Austriei, Franz Vra
ni tzk.y a anunțat dezmembrarea 
coaliției guvernamentale dintre 
partidele socialist și liberal și 
organizarea de alegeri antici
pate in cursul lunii noiembrie. 
Șeful guvernului federal a fă
cut această precizare după reu
nirea conducerii Partidului So
cialist. în cursul zilei de luni. 
Ruptura cu partidul liberal, in
formează agențiile Reuter și 
A.P., s-a prodps ca urmare a 
alegerii la conducerea ___  L
formațiuni politice a lui Joerg 
Haider, reprezentant al 
de dreapta.

acestei

aripii

MONTEVIDEO 15 (Agerpres) 
— Stăvilirea protecționismului, 
interzicerea de noi bariere co
merciale și eliminarea celor e- 
xistente. liberalizarea și extin
derea comerțului mondial con
stituie temele majore ale re
uniunii ministeriale a Acordului 
General pentru Tarife și Co
merț — G.A.T.T. —. programată 
să înceapă luni seara la Punta 
del Este (Uruguay). Noua run
dă de negocieri comerciale 
multilaterale a G.AT.T. — cea 
de-a opta —. eveniment deose
bit de important pentru viitorul 
sistemului comercial interna
țional, are. de asemenea, ca o- 
biectiv găsirea de sbluții echi
tabile dificultăților ce confrun
tă țările in curs de dezvoltare, 
îndeosebi problemei datoriei

externe, care are repercusiuni 
extrem de negative asupra e- 
forturilor de progres ale aces
tora. în actuala situație gravă 
a economiei și comerțului mon
dial. reuniunea este chemată, 
totodată, să-și aducă o contri
buție majoră, pe baza concer
tării eforturilor și dindu-se do
vadă de voință politică, la re
lansarea activității 
la. nivel mondial, 
condițiilor menite 
progresul economic 
tuturor națiunilor.

La reuniune participă repre
zentanții a 92 de state — părți 
contractante la G.A.T.T. — în
tre care și România, precum și. 
observatori și invitați din par
tea altor țări și a unor orga
nisme internaționale.

economice 
la crearea 
să asigure 
și social al

ORIENTUL
JEDDAH 15 (Agerpres). — în- 

tr-un comunicat dat publicității 
la Jeddah (Arabia Sauditâ). 
Organizația Conferinței Islamice 
(O.C.I.) a denunțat noile acțiuni 
agresive israeliene împotriva ta
berelor de 
din Liban, 
M.E.N. și 
Consiliului
O.N.U. i se cere 
urgență măsurile 
tru oprirea unor 
și asigurarea protecției necesare 
pentru refugiații palestinieni si 
populația civilă libaneză. Tot
odată, comunicatul reafirmă 
sprijinul -ferm al O.C.I. față de 
lupta poporului palestinian pen
tru redobîndirea drepturilor sale 
inalienabile, in primul rînd a 
dreptului la autodeterminare.

refugiați palestinieni 
informează agențiile 
Petra.

de
în document. 

Securitate al 
să adopte de 
necesare pen- 
asemenea acte

MIJLOCIU
PARIS 15 (Agerpres) — Pri

mul ministru al Franței, 
Jacques Chirac, a anunțat că a 
cerut din nou convocarea ime
diată a Consiliului de Securita
te al O.N.U., ca urmare a agra
vării situației Forței Interima
re a O.N.U. în Sudul Libanu
lui (U.N.I.F.I.L.) și. în mod deo
sebit, a contingentului său fran
cez.

„Franța nu are nici o inten
ție de a repune in cauză anga
jamentele sale, nici intenția de 
a retrage contigentul său" 
a spus Chirac. în context, pre
mierul Jacques Chirac a preci
zat că a dat generalului Pons, 
care comandă contingentul fran
cez, instrucțiuni provizorii pen
tru a asigura în mod normal 
securitatea militarilor francezi, 
in așteptarea ca O-N.U. să-și a- 
sume responsabilitățile sale — 
transmite agenția France Presse.

Noi represiuni împotriva elevilor de culoare

- Imagine din sala centrală a bibliotecii Universității din Vilnius

între- 
o 

in- 
in 
in 
să

BEIRUT 15 (Agerpres) — Pe 
fondul noilor eforturi 
prinse pentru ajungerea la 
soluționare a conflictului 
tern între părțile libaneze, 
vederea reinstaurării păcii 
Liban, la Beirut continuă
domnească o situație de calm. 
Au avut loc noi contacte pre
gătitoare pentru următoarea 
ședință a guvernului în cadrul 
„comitetului de dialog", prevă
zută să se desfășoare marți.

în sudul Libanului, forțele li
baneze de rezistență au între
prins noi acțiuni împotriva o- 
cupației israeliene. In cursul 
unei operațiuni ele ați atacat o 
bază aparținînd elementelor’ din 
așa-zisa Armată a Sudului Li
banului, creată și finanțată de 
Israel, din localitatea Tawmat- 
Niha, la 24 kilometri nord de 
„zona de securitate", instituită 
de Israel.

ție — reducerea radicală a 
numărului de focoase nu
cleare. a capacității de distru
gere a acestora, oprirea per
fecționării și amplasării de 
asemenea arme și interzicerea 

i totală a experiențelor nu
cleare. Importanța si stringen
ța adoptării unor asemenea 
măsuri, se arată in raportul 
anual, sînt impuse de pericolul 
distrugerii vieții și civilizației 
pe întreaga planetă. Subli
niind semnificația pozitivă a 
consultărilor dintre U.R.S.S. 

,și S.U.A. asupra diferitelor as
pecte ale dezarmării nucleare, 
secretarul general al O.N.U. 
reliefează faptul că statele po
sesoare de arme nucleare, cu 
precădere cele două țări, tre
buie să adopte hotăriri vitale 
vi'zind reducerea și apoi lichi
darea totală a armei chimice, 
în document este relevată im
portanța negocierilor consa
crate interzicerii și eliminării 
armei chimice, a eforturilor în 
direcția reducerii armamente
lor clasice, a încheierii de a- 
corduri privind extinderea zo
nelor denuclearizate și a zo
nelor ce nu trebuie utilizate 
în scopuri militare.

TOKIO 15 (Agerpres). — Pes
te 60 la sută din elevii de liceu 
din Japonia s-au pronunțat. in 
cadru! unui sondaj de opinie 
publicat de ziarul ..Japan Ti
mes-. oentru interzicerea in 
mod oficial de către guvernul 
nipon a introducerii armelor 
nucleare in țară. Ei au cerut gu
vernului nipon să nu permită 
antrenarea țării intr-un even
tual război nuclear. Majoritatea 
celor intervievați au cerut lichi
darea armelor nucleare, sub
liniind că pacea nu poate fi in
stalată D?» n!anetâ intr-o atmos
feră amenințată de izbucnirea 
jn orice clină a unei catastrofe 
t ermonucleare.

BONN 15 (Agerpres) — Mem.- 
brii mișcărilor vest-germane de 
luptă pentru pace au inițiat o

din Africa de Sud
PRETORIA 15 (Agerpres) — 

Intensificiridu-și politica de re
primare brutală a tuturor celor 
care se pronunță împotriva po
liticii sale de apartheid și dis
criminare rasială, regimul mi
noritar ele la Pretoria a decis 
închiderea, pentru întreg anul 
școlar care a început, a încă 
13 noi instituții de învățămînt 
ale populației de culoare, dintre., 
care 10 se află în Sowețo. ma
rea suburbie africană a Joha- 
nnesburg-ului. Săptâmîna tre
cută. arată agențiile United 
Press International și Reuter, 
au fost închise 20 de școli pen
tru africani în regiunea orașu
lui Port Elizabeth.

Autoritățile minoritare aji în
cercat să justifice această mă
sură abuzivă pretextînd că ele-

Ansamblu de măsuri antiteroriste 
adoptate de guvernul francez

Sărbătoarea Mexicului

Activitatea României la Na
țiunile Xlnite a fost intensifi
cată și dinamizată în ultimele 
două decenii, de cînd in frun
tea partidului și statului nos
tru se află tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a cărui concepție 
novatoare și constructiv^ a 
stat la baza tuturor demersu
rilor țării noastre De plan in
ternațional. încă de la Con
gresul al IX-lea al Partidului 
Comunist Român, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu releva ne
cesitatea îmbunătățirii activi
tății Națiunilor Unite, demo
cratizării structurii și norme
lor sale de funcționare, astfel 
incit organizația „să oglin
dească realitățile lumii de
azi", pentru ca, la cel de-al 
XIII-lea Congres al partidu
lui. definind poziția(țării noas
tre față de O.N.U., să arate că
„România se pronunță cu ho-
tărire pentru creșterea rolu

gravarea pericolului declan
șării unui nou război mondial, 
ca urmare a accelerării, atit 
sub aspect cantitativ, cit si ca
litativ. a cursei înarmărilor 
nucleare, natura și dimensiu
nile problemelor cu care sint 
confruntate națiunile lumii 
avind în vedere amploarea ra
porturilor interstatale, impli
cațiile de ordin politic, econo
mic și social ale revoluției 
tehnico-științifice contempora
ne. realizarea unei noi ordini 
economice și politice interna
ționale ce se impune tot mai 
mult ca un obiectiv funda
mental al activității statelor și 
organizațiilor internaționale.

• în cele jjeste trei decenii de 
activitate in cadrul O.N.U., 
România s-a remarcat printr-o 
impresionantă serie de iniția
tive și\contribuții in proble
mele majore ale actualității 
internaționale, cu o largă arie 
de cuprindere a fenomenelor 
politice, economice și sociale. 
Ele se referă la dezvoltarea 
relațiilor de bună vecinătate 
dintre state, înfăptuirea dez
armării și, în primul rînd, a 
dezarmării nucleare, consecin
țele economice și sociale ale 
cursei înarmărilor și efectele

A.I.T. față de problematica 
atit de complexă a tinerei ge
nerații. încă de la Conferința 
mondială a O.N.U. pentru 
A.I.T., s-a hotărit ca pe or
dinea de zi a celei de-a 41-a 
sesiuni, a Adunării Generale, 
sâ figureze punctul intitulat 
..Politici și programe privind 
tineretul — Participare, Dez
voltare, Pace", prin care pres
tigioasa inițiativă a Româ
nie? dobindeste atributul con
tinuității si perspectivă in ca
drul sistemului Națiunilor 
Unite.

Prin intermediul dezbateri
lor responsabile, prin adopta
rea unor hotăriri de impor
tanță istorică și mai ales prin 
transpunerea lor in planul 
realității, a 41-a sesiune a A- 
dunării Generale a O.N.U. o- 
feră posibilitatea afirmării 
voinței tuturor popoarelor de 
a respecta Carta Națiunilor 
Unite, ' putînd reprezenta o 
contribuție de o importanță 
deosebită la politica de destin
dere, la îmbunătățirea relații
lor internaționale, la dezvol
tarea încrederii, la dezarmare 
și pace.

ARISTOTEL BUNESCU

PARIS 15 (Agerpres). — Pri
mul ministru al Franței. Jac
ques Chirac, a anunțat un an
samblu de măsuri antiteroriste. 
menite să întărească considera
bil controlul la frontierele țarii 
— informează agenția France 
Presse.

într-un interviu radiodifuzat, 
el a precizat că. incepind de ia 
15 septembrie, in afara servicii
lor obișnuite, circa o mie de 
militari vor întări poliția de 
frontieră.

Pe de altă parte, Chirac a 
menționat că va fi intensificată 
cooperarea între serviciile secu
rității franceze și cele din alte 
țări.

Pentru asigurarea securității 
in localurile publice din Fran-

ța. poliția va proceda la un ..con
trol sistematic al bagajelor per
soanelor ce frecventează aces
te locuri. Măsuri excepționale 
au fost hotărîte în cadrul unei 
reuniuni restrinse a guvernului 
și aprobate de către șeful sta
tului. Francois Mitterrand — 
adaugă A.F.P.

• LA PARIS A FOST CO
MIS UN NOU ATENTAT TE
RORIST. soldat cu- victime și 
pagube materiale. Este cel de-al 
treilea în decurs de numai o 
săptămînă.

După cum informează agen
ția France Presse, o bombă a 
explodat într-un restaurant din 
centrul capitalei franceze, ră
nind grav trei persoane-, dintre, 
care doi polițiști.

vii instituțiilor educaționale.- 
respective au boicotat cursurile, 
cerînd, intre altele, eliminarea 
discriminării rasiale din sistemul 
de învățămînt sud-african și 
retragerea unităților polițienești 
și militare din școli rezervate 
populației de culoare.

• REPUTATUL ARTIST A- 
MERICAN DE CULOARE 
HARRY BELAFONTE. cunos
cut, de asemenea, pentru luări
le sale de poziție împotriva po
liticii de discriminare rasială a 
regimului minoritor din Africa 
de. Sud, a fost primit, la Lusa
ka. de președintele Zambiei, 
Kenneth Kaunda, si a avut con
vorbiri cu lideri ai Congresului 
Național African, principala or
ganizație antiapartheid din 
R.S.A., interzisă de autoritățile 
rasiste de la Pretoria. Agenția 
France Presse menționează că 
au fost examinate, cu acest pri
lej, probleme referitoare la 
proiectul filmului pe care Harry 
Belafonte intenționează să-1 
realizeze în legătură cu viața 
lui Nelson Mandela, lider al 
A.N.C.. condamnat la închisoa
re pe viață de regimul minori
tar sud-african.

După cum, a precizat 'Harry 
Belafonte. rolul principal în a- 
cest film urmează să fie inter
pretat de actorul american de 
culoare Sydney Poitier.

• CHINA ȘI PAKISTANUL 
au semnat la Beijing un acord 
de cooperare în domeniul uti
lizării pașnice' a energiei nu
cleare, transmite agenția Chi
na Nouă. Cele două state, mem
bre ale Agenției Internaționale 
pentru Ehergia Atomică 
(A.I.E.A.), vor plasa . proiectele 
lor de cooperare sub prevede
rile normelor A.I.E.A., în con- 
foripitate cu practica interna
țională.

PE SCURT
• SECRETARUL GENERAL 

AL P.M.S.U., Janos Kadar. l-a 
primit luni pe Hans-Dietrich 
Genscher, vicecancelar și mi
nistru de externe al R.F.G. Cu 
acest prilej, informează agenția 
M.T.I.. au fost examinate pro
bleme ale situației internațio
nale și evoluția relațiilor bila
terale.

• O DELEGAȚIE a Institu
tului de relații internaționale 
contemporane de pe lingă Con
siliul de Stat al R.P. Chineze a 
vizitat Uniunea Sovietică in pe
rioada 3—15 septembrie. Specia
liștii chinezi s-au intîlnit cu co
legii lor sovietici și au ținut 
conferințe asupra politicii ex
terne a R.P. Chineze, a transfor
mărilor economice din China de 
la sfîrșitul anilor ’70 și prima 
jumătate a anilor ’80 — infor
mează agenția T.A.S.S.

Partidul nostru a fost și 
rămine o mare forță politică, 
intrucit exprimă interesele 
milioanelor de oameni, a de
clarat Alessandro Natta, 
secretarul general al P.C. Ita
lian, la un miting organizat, 
la Milano, cu prilejul în
cheierii sărbătorii ziarului 
„L’Unita".

Referindu-se la aspecte ale, 
politicii interne, vorbitorul a 
subliniat că actuala coaliție 
guvernamentală nu este ca
pabilă să soluționeze proble
mele economice și sociale cu 
care se confruntă Italia.

• IN SPANIA, în luna au
gust au fost înregistrați oficial 
2 642 936 șomeri, a anunțat Mi

nisterul Muncii și Securității So
ciale, citat de agenția T.A.S.S. 
In luna respectivă, șomajul a- 
fecta 19,2 Ia sută din populația 
aptă de muncă.

• LA TALLIN s-au încheiat 
lucrările unui simpozion inter
național consacrat activități' 
scoarței terestre in cursul că
reia au fost prezentate lucrări 
legate de metodele moderne de 
urmărire prin satelit a mișcă
rilor acesteia. Rezoluția adop
tată de specialiști cere oame
nilor de știință și guvernelor să 
acorde un ajutor mai mare țări - 
lor în curs de dezvoltare in do
meniul construcției barajelor, a 
centralelor atomoelec trice, a 
marilor obiective tehnice cu 
ajutorul mijloacelor moderne și 
a tehnicii cosmice, arată agen
ția TASS.

Andean, la 16 septembrie, zeci de mii de oameni se adună 
în Piața „Zocalo" din fața Parlamentului Național din Ciudad 
de Mexico pentru a sărbători marele eveniment al dobindirii 
independenței naționale. în această zi, cu semnificații pro
funde pentru poporul mexican, pentru destinele acestei 
țâri, șeful statului repetă cu solemnitate ..strigătul indepen
denței", .rostit în noaptea de 15 spre 16 septembrie a anului 
1810 de către „părintele țării". Miguel Hidalgo y Costilla : 
..Viva la Independencia", „Viva Mexico". Din zecile de mii 
de piepturi același răspuns. în cadrul acestei solemnități cu 
totul aparte. „Clopotul libertății", instalat deasupra balconu
lui central. își trimite dangătul asupra mulțimii, așa cum s-a 
intîmplat cu 176 de ani in urmă, la Dolores, cînd s-a dat 
semnalul declanșării luptei pentru înlăturarea dominației 
CQloniale. cinstind prin acest ceremonial memoria acelora 
care au luptat de-a lungul istoriei pentru asigurarea inde
pendenței și dezvoltării de sine stătătoare, pentru libertate 
și progres.

Aceasă țară latino-americană, cu ieșire la Oceanul Pacific 
și Oceanul Atlantic, cu o populație de peste 60 de milioane 
de locuitori, dispune de mari rezerve naturale, în special de 
petrol, ceea ce a permis înscrierea Mexicului pe coordonate
le progresului economico-social, ale diversificării și dezvoltă
rii întregii sale economii. Potrivit unor estimări rezervele 
probabile de țiței ale Mexicului sint evaluate la 90 miliarde 
barili, ceea ce plasează această țară pe locul al patrulea pe 
plan mondial, devenind în același timp unul din marii ex
portatori de „aur negru". Planul național în domeniul ener
geticii pe perioada 1984—1988 prevede, pe lingă extinderea 
și modernizarea lucrărilor de extracție și de prelucrare a 

■ petrolului, dezvoltarea generală a sectorului energetic. Ast
fel. pe lingă forarea de noi puțuri sînt prevăzute o serie de 
măsuri 'pentru exploatarea gazelor naturale, construirea de 
noi centrale nucleare și termocentrale pe bază de cărbune. 
Preocuparea pentru diversificarea acestui important sector 
economic este ilustrată printre altele și de exploatarea altor 
resurse cum ar fi cele geotermale, prevăzîndu-se obținerea 
pină în anul 2 000 a minimum trei milioane kW anual numai 
pe această cale. De asemenea, este prevăzută realizarea pină 
în 1990 a unei energii electrice de trei ori mai mari și ex
ploatarea pe . scară tot mai largă a energiei solare. Existența 
unor însemnate rezerve de minereu de fier, zinc, plumb, a 
unor concentrate de staniu. stibiu, mercur, fosfați naturali, 
argint (Mexicul fiind cel mâi mare producător mondial de 
argint) și in special de cărbune și cupru, — alături de veni
turile'realizate din vinzarea petrolului — au permis dezvol
tarea unei puternice industrii prelucrătoare și mineritului, a 
unor hoi ramuri industriale. In ceea ce privește exploatarea 
și valorificarea superioară a cuprului trebuie amintit faptul 
că întreprinderea „La Caridad" produce anual circa 180 000 
tone cupru brut și 150 000 tone cupru electrolitic. Proiectele 
in curs de realizare în acest domeniu vor .permite Mexicu
lui sa se numere. printre cei mai importanți producători si ex
portatori de cupru din lume. Problema circulației materiilor 
prime de la zăcăminte spre industria prelucrătoare a necesi
tat elaborarea unor programe de dezvoltare și modernizare 
ale transporturilor feroviare, mai cu seamă că în momentul 
de față'Mexicul dispune de o rețea de căi ferate de numai 
20 000 kilometri. Aceasta cu atit mai mult cu cit în prezent 
peste patru cincimi din transporturile de mărfuri ale țării 
se efectuează pe căi rutiere. Programele in acest domeniu 
prevăd, printre altele, construirea de noi linii și stații fero
viare, formarea personalului calificat, extinderea capacități
lor de reparații a materialului rulant.

între România și Mexic s-au statornicit și se dezvoltă re
lații de prietenie și colaborare, care în ultimii ani au cunos
cut o dezvoltare și diversificare continuă, relații stimulate 
de afinitățile de limbă și cultură, de aspirații comune spre 
progres economic și social. O însemnătate hotărîtoare pentru 
extinderea și intensificarea raporturilor româno-mexicane, 
pe cele mai diverse planuri, a avut-o vizita oficială efectuată 
in Mexic, în 1975, de președintele Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena Ceaușescu. Documentele comune 
semnate cu acest prilej au evidențiat dorința ambelor părți 
de a conferi noi dimensiuni colaborării și cooperării dintre 
cele două țări, pe tărim politic, economic, tehnico-științific 
și cultural, în alte sfere de activitate, corespunzător intere
selor popoarelor român și mexican, cauzei colaborării, înțe
legerii și păcii în întreaga lume.
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